

Aún llega a tiempo de adquirir
ARTICULOS en LIQUIDACION, que
ALMACENES DEICIAS
LE OFRECE DURANTE EL MES DE ENERO

Nuevos actos terroristas en el Marruecos francés

Francia traslada en avión a Madagascar al destituido sultán, Mohamed V, que tenía prisionero en Córcega

El general Guillaume hace declaraciones a la Prensa, y el nuevo sultán radia un mensaje, mientras las tropas francesas patrullan por Casablanca

CASABLANCA, 25.— Cinco grupos de tres a cinco hombres que gritaban consignas nacionalistas y disparaban sus pistolas a los vigilantes nocturnos, atacaron casi simultáneamente, poco después de las cinco de la mañana, cinco estaciones de gasolina. A dos de ellas prendieron fuego y quedaron ardiendo mientras que en las otras tres las patrullas de la Policía acudieron a tiempo para evitar daños, rechazando a los atacantes con fuego de fusil-ametralladora.

Un marroquí fue víctima de los disparos de los asaltantes, resultando mortalmente herido en la espalda. La Policía persiguió a los atacantes a los barrios indígenas. (Efe)

ORDENES SEVERAS
RABAT, 25.— El residente general francés en Marruecos, general Guillaume, ha dado instrucciones en una reunión de funcionarios de seguridad de que se empleen todos los medios para aplastar el terrorismo en el Protectorado.

Un técnico en asuntos coloniales llamado Casablanca para que asistiera a la reunión se quedó energéticamente del fracaso que implica el no haberse evitado los ataques de los atentados terroristas contra estaciones y depósitos de gasolina. (Efe)

INESPERADO TRASLADO DEL SULTAN DESTITUIDO

AJACCIO (Córcega), 25.— A primera hora de hoy, el sultán Sidi Mohamed Ben Yusef, destituido por las autoridades francesa y deportado a Córcega, fue llevado a un avión especial que esperaba en Bastia y salió con rumbo desconocido.

Custodiado por la Policía llegó en un avión especial acompañado de sus parientes y de un funcionario del Gobierno francés. (Efe)

RABAT, 25.— Según comunicó de París el nuevo lugar de destierro del sultán Mohamed V ha sido el de Córcega, desde que fue depuesto en agosto de 1953 ha estado en una isla para un lugar destinado para otros miembros de su casa, durante una escala en el camino, prevista para anunciar la salida del viaje.

La Policía dice que el sultán y sus dos hijos iban vestidos a la europea, mientras que los de sus alrededores iban vestidos a la usanza árabe, con tapados velos. La hija del sultán, una de sus esposas y el resto del séquito, quedaron en un hotel de Bastia de momentos.

El Qual d'Orsay ha negado que la nueva residencia del sultán sea la isla de la Reunión. (Efe)

INFORMACION EN NOROCCIDENTE

NUEVA YORK, 25.— En una noticia fechada en Bastia (Córcega), la Agencia United Press dice: «Francia ha evacuado al destituido sultán de Marruecos a un nuevo lugar de destierro, con el fin de impedir que se convierta en punto de atracción para los nacionalistas en la disputa francoespañola sobre Marruecos. De fuente oficial se dice que es llevado en avión a Madagascar, la lejana gran isla francesa del Índico. El sultán fué llevado bajo fuerte escolta al aeropuerto de Bastia y colocado a bordo de un avión especial que despegó a las 9:45 minutos. En su séquito de nueve personas, figura su esposa y sus hijos. También le acompañan sus hijos, pero no se habla de sus dos hijas, que también habían estado incomunicadas en la isla con el sultán después de que fué depuesto, éste por los franceses el 20 de agosto. (Efe.)»

DECLARACION DE GUILLAUME

RABAT, 25.— El residente general de Francia en Marruecos, general Guillaume, dió una conferencia de Prensa en la que dió detalles de las condiciones que, a su juicio, rodearon la manifestación de Teñán y

del malestar provocado en las relaciones internacionales con respecto a Marruecos.

Acercó de los actos de Teñán, Guillaume, recordó los hechos y la significación que quisieron darle los manifestantes y las autoridades de la Zona española. Expuso los acontecimientos que motivaron la evacuación al tromo de Mohammed Muley Ben Arafa. Dijo que desde agosto las autoridades de la Zona española han aumentado su hostilidad y que, «visto los discursos de García Valiño en ocasión de la fiesta de Aid El Kabir, la ocasión de los viernes en nombre del sultán y las mezquitas de la Zona española y los artículos de Prensa y Radio que prepararon el ambiente para la jornada del 21 de enero, no quería juzgar la conducta de la nación vecina».

El residente general pasó después revista a la obra francesa en Marruecos durante cuarenta años. El balance del terrorismo es el siguiente: 115 agresiones, 48 atentados con bombas y 85 actos de sabotaje, sin contar otros actos e intentos de menor cuantía, se han cometido en el país desde agosto. Los muertos fueron 19 franceses, un suizo, 39 marroquíes, un soldado francés y otro marroquí; además resultaron heridos 45 europeos, 63 marroquíes y 13 policías. (Efe.)

NO HAY CONTESTACION

PARIS, 25.— Un portavoz oficial anunció el domingo que Francia no había recibido réplica alguna a la nota de protesta entregada el viernes contra los discursos antifranceses de Teñán, capital del Marruecos español. (Efe.)

MESES DEL NUEVO SULTAN

RABAT, 25.— Un mensaje de Mohammed VI fué radiado por toda la red de emisoras de la Zona francesa, mientras refuerzos de tropas francesas patrullan por Casablanca. Pocas horas antes se habían producido los ataques a cinco estaciones de gasolina, con incendio de dos de ellas, y a un depósito de carburante. Los funcionarios franceses creen que los cuarenta y tres nombres del Ejército francés y los varios militares pueden hacer fácilmente frente a cualquier levantamiento en gran escala de los marroquíes contra Francia. Barcos de los buques de Toulon a Mazatlán patrullan por la costa. (Efe.)

Montgomery cree que emplearían las bombas atómicas

WASHINGTON, 25.— El mariscal de campo Bernard Montgomery, comandante adjunto supremo aliado en Europa, ha dicho en una entrevista que cree que los rusos y los aliados occidentales emplearían las armas atómicas si estallase la guerra en Europa.

Montgomery añadió que la NATO ha sido constituida de tal manera que los rusos no podrán pensar que no han de encontrar una fuerte oposición al atacar, pero que para la defensa de Europa son necesarias tanto las tropas de Alemania como las de Francia.

La Sotomayor ha sido hecha en el Cuartel General Supremo de las potencias aliadas cerca de París y ha aparecido hoy en la revista semanal «United States News and World Reports». (Efe.)

PREMIO «ENERO GRAFICO 1954»

MADRID, 25.— De acuerdo con la base cuarta de la disposición de esta Dirección General de Prensa de fecha primero del actual, el día 5 de febrero próximo, a las 24 horas, se abrirá el plazo de admisión de los trabajos gráficos que han de concurrir al premio «Enero Gráfico 1954».

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor pudiéndose concurrir con trabajos inéditos o publicados en la Prensa nacional.

SALE PARA ORIENTE LA MISION COMERCIAL ESPANOLA

También han sido embarcadas las 150 cajas conteniendo el muestrario de nuestros artículos

BARAJAS, 25.— Con destino a Roma ha salido la misión comercial española que visitará Egipto, Libia, Siria y Jordania.

Al frente de la misma va don Manuel Quintero, agregado de Economía Exterior.

Dicha misión, bajo los auspicios del Ministerio de Comercio, tiene por objeto dar a conocer los productos españoles para incrementar el comercio con el Cercano Oriente. Ejecutará dichos muestreos en Alejandría, El Cairo, Beirut, Damasco, Amman y Estambul. Va precedida una misión por don Manuel Quintero de la Dirección de Mercados Exteriores.

La operación «El 25» de Cataluña, Baleares aporta 29 muestrarios de 200 armas industriales, figurando maquinaria artículos de uso doméstico, material eléctrico y de radio, accesorios de automóvil y motocicletas, herramientas varias, juguetería, lámparas de adorno, etc.

También envían artículos las regiones industriales del Norte, Centro y Levantina, especialmente, máquinas transformadoras, textiles, artesanía y povelanas, tejidos, vinos y conservas.

La misión española sale de Madrid mañana martes y a ella se unirán numerosos industriales embarcados en la línea comercial.

Comenzó el embarque de material militar para España

NUEVA ORLEANS, 25.— El mercante «Northwestern Victory» ha empezado a cargar el primer envío de material militar para España, que incluye artillería y tanques. Debe zarpar el 31 de enero o 1 de febrero, para llegar en la segunda semana de febrero. En este envío se comprenden igualmente herramientas de conservación, dispositivos de comunicaciones y electrónicos, y vehículos. La expedición se hace en aplicación de los acuerdos hispanoamericanos.

Un portavoz declara que no se señalará la partida del «Northwestern Victory» con ceremonia alguna, sino que será lo mismo que la de cualquier otro barco que lleve carga desde aquí. (Efe.)

EMBARQUE DEL MUESTRARIO

BARCELONA, 25.— A bordo del transatlántico «Cecilia» han sido embarcadas rumbo al Próximo Oriente más de ciento cincuenta cajas conteniendo el muestrario de artículos españoles que se exhibirán por la misión oficial comercial que sale para aquellos países árabes en viaje de tres meses.

Dicha misión, bajo los auspicios del Ministerio de Comercio, tiene por objeto dar a conocer los productos españoles para incrementar el comercio con el Cercano Oriente. Ejecutará dichos muestreos en Alejandría, El Cairo, Beirut, Damasco, Amman y Estambul. Va precedida una misión por don Manuel Quintero de la Dirección de Mercados Exteriores.

La operación «El 25» de Cataluña, Baleares aporta 29 muestrarios de 200 armas industriales, figurando maquinaria artículos de uso doméstico, material eléctrico y de radio, accesorios de automóvil y motocicletas, herramientas varias, juguetería, lámparas de adorno, etc.

También envían artículos las regiones industriales del Norte, Centro y Levantina, especialmente, máquinas transformadoras, textiles, artesanía y povelanas, tejidos, vinos y conservas.

La misión española sale de Madrid mañana martes y a ella se unirán numerosos industriales embarcados en la línea comercial.

Comenzó la conferencia cuatripartita de Berlín

Bidault expuso el punto de vista occidental, señalando el control atómico, Alemania y Austria como temas principales

Molotov anunció que para reducir la tirantez internacional es necesaria la admisión de la China comunista

BERLIN, 25.— Los rusos han dado finalmente su asentimiento para que la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes comience el lunes, a las tres de la tarde, hora española. Y también, muy avanzada la jornada del domingo han acordado a que los países de Prensa facilitados por cada uno de los cuatro potencias, a sus propios correspondientes reunidos en Berlín—son mil y más para los cuatro países—con motivo de la conferencia, sean considerados válidos por los demás.

Los occidentales habían propuesto la creación de un país independiente, rodeado en inglés, francés, ruso y alemán y los orientales hicieron una contrapropuesta, que era una versión de tal país.

Al cabo de una semana de discusiones, han declarado que reconocen validez a los países nacionales excepto por Francia, Inglaterra y Estados Unidos a sus propios territorios. Los occidentales reconocen, de resultados de ello, validez a los países rusos facilitados a los correspondientes rusos. (Efe.)

LA PRENSA COMUNISTA

BERLIN, 25.— La Prensa comunista alemana advierte que las garantías de seguridad y una paz duradera no serían posibles a menos que los occidentales eliminen su Organización del Atlántico Norte, la Comunidad Defensiva Mortua y los planes para armar a Alemania Occidental. Todas estas instituciones serán rechazadas por los ministros occidentales.

Los occidentales son partidarios de dar la máxima publicidad a las conversaciones y sugerir a los rusos que todos los discursos sean traducidos después de pronunciados, en vez de hacerlo simultáneamente. (Efe.)

DISPARIDAD DE CRITERIOS

BERLIN, 25.— Los rusos se oponen a cualquier intento de realizar manifestaciones antioccidentales durante la conferencia de los ministros por miedo a que tal acción dé por resultado una retirada como la del 17 de junio según se declara en los círculos occidentales.

Francia que los gobiernos soviéticos en Alemania Oriental están apremiados preocupados ante la perspectiva de un segundo 17 de junio.

En las últimas semanas, los funcionarios comunistas han hecho por lo menos cuatro importantes declaraciones en las que se alega que los Estados Unidos tratan de fomentar otra rebelión en Alemania Oriental. Los funcionarios occidentales dicen que esto es una expresión de miedo de los comunistas a que se levanten de nuevo los oprimidos alemanes de la zona oriental. (Efe.)

OTRO ESCÉPTICO

BERLIN, 25.— Un técnico norteamericano ha expresado los temores de mando libre acerca de la conferencia de los cuatro que comienza hoy en esta ciudad, en el momento de probar los acuerdos antes de los cuales han de hablar los cuatro ministros de Asuntos Exteriores. Ante el aparato colocado en el lugar que ha de ocupar el ministro soviético Molotov repitió la palabra rusa «ayeta», que significa «no».

TRES MINUTOS DE SILENCIO

BERLIN, 25.— Los altos funcionarios de las delegaciones occidentales se han reunido esta mañana para una discusión final antes de la apertura de la conferencia, prevista para las tres de la tarde.

Los británicos occidentales han guardado tres minutos de silencio a las nueve y media. El tráfico en las calles algo nevadas se combió durante dicho tiempo y la radio occidental interrumpió su programación. La compañía de la Abstenencia del Berlín Occidental, en el sector oriental la circulación y el trabajo continuaron como de costumbre. (Efe.)

COMIENZA LA PRIMERA SESION

BERLIN, 25.— A las tres y cinco de la tarde comenzó la primera sesión de la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias.

Habló primero el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault.

INTERVENCION DE BIDAULT

BERLIN, 25.— En la sesión de apertura de la conferencia de los cuatro potencias el ministro francés, Bidault, hizo un llamamiento a la Unión Soviética para que apoye el plan atómico de paz del presidente Eisenhower. «La paz—dijo—es urgente en todas partes. La

El seguro estudiantil de enfermedad

MADRID, 25.— El importe de la cuota del Seguro de Enfermedad que habrá de recaudarse durante el primer año de vigencia del mismo será de trescientos cincuenta y dos pesetas, a satisfacer en un cincuenta por ciento por este Ministerio y el otro cincuenta por ciento por cada estudiante asegurado.

La cantidad que deben abonar los asegurados se percibirá al realizar la matrícula para el curso 1954-55. La cuota de la cuota acordada se revisará para el año siguiente, y con esta finalidad se formulará propuesta razonada por la Mutualidad del Seguro Escolar con la debida antelación.

El cardenal Cicognani, protector de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados

Ciudad del Vaticano, 25.— El cardenal Cicognani ha sido nombrado por el Santo Padre protector de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, cuya casa generaliza tiene su sede en Valencia (España). (Efe.)

otras naciones con fines pacíficos. «Un tratado de paz concebido por las cuatro potencias e impuesto a Alemania sería totalmente inadecuado a los diez años de terminadas las hostilidades; por ello insistió en la celebración de elecciones libres como primera medida necesaria».

HABLA MOLOTOV

Después de Eden habló Molotov, para pedir inmediatamente a Occidente que, para reducir la tirantez internacional, acceda a una conferencia de los cinco, es decir, con participación de la China roja.

El ministro soviético propuso un temario de la conferencia actual, cuyo primer punto fuera la adopción de medidas para disminuir la tensión en las relaciones internacionales con convocatoria de una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Washington, Londres, París, Moscú y Pekín. El segundo punto sería la cuestión alemana y los problemas de salvaguarda de la seguridad europea, y el tercero, el tratado austriaco.

Molotov advirtió que si el Occidente persiste en la ratificación de la Comunidad Defensiva Europea, la URSS pudiera organizar un bloque defensivo oriental.

Molotov expresó su plena disposición para que los resultados de la conferencia contribuyan a salvaguardar a los pueblos de Europa, y que por su verdadera naturaleza ha de hacer imposible cualquier agresión colectiva o individual; por parte de sus miembros, «las lecciones del pasado nos obligan a evitar el «17 de junio» en una situación en que un país situado en el centro de Europa, podría hacer el fuego al Este contra el Oeste, aumentando su poder por concesiones sucesivas de los dos campos y acabando por convertirse en árbitro».

Bidault terminó con un energético llamamiento a favor de la unificación de Alemania, añadiendo: «Lo que debemos buscar aquí es el entendimiento común de que ninguno de nuestros Gobiernos está tratando de hacer revivir la amenaza alemana en Europa, o de hacer de Alemania un factor de política de subversión de otros Estados a largo plazo».

INTERVIENE EDEN

Después de Bidault habló Eden, que afirmó que Gran Bretaña está doblemente empeñada en oponerse a una acción agresiva contra la URSS, y que la seguridad soviética no está, ciertamente, amenazada por Inglaterra ni por ninguno de sus aliados. Añadió que si, a pesar de las garantías ya mencionadas, el Gobierno soviético tiene aún la sensación de que son necesarias más garantías de las intenciones defensivas occidentales, el Oeste está dispuesto a examinar el problema con Rusia.

Luego advirtió que Occidente no dejará en su insistencia en pro de elecciones libres en toda Alemania, y dijo que el tratado de paz debe negociarse con un Gobierno representativo de toda Alemania al que ha de concederse el derecho básico, común a todas las naciones democráticas libres, de asociarse con

LA CUBANA

LA HABANA, 25.— Un diario de la Habana de matutina radical independiente resume en un editorial, bajo el título «Becerra ya está muerto», la historia de la lucha ibérica contra los navios norteamericanos. «El ejemplo bravo que jamás ha permitido que otros países se involucrasen en la resolución de sus problemas, por graves y difíciles que éstos sean, «17 de junio» debe estar siempre presente—dijo—que los estudiantes españoles, con ardor e ímpetu juvenil, hayan expresado el inquebrantable propósito de impedir que la Patria todo el territorio nacional. (Efe.)»

AMBESTON ESTUDIANTIL

MADRID, 25.— La Ciudad Universitaria salió esta mañana con una manifestación integrada, por millares de estudiantes y que fue engrosada a su paso por las calles. Los escolares desfilaban por algunas vías céntricas dentro de un gran entusiasmo y enorme exultación y se dirigieron a la Embajada de Inglaterra. Antes de llegar al edificio que ocupa la representación diplomática, se fueron disueltos por la fuerza pública.

Facia las once y media de la mañana la manifestación estudiantil llegó a la Plaza de Santa Cruz engrosada constantemente por nuevos grupos que se unían en su marcha. Una delación de estudiantes compuesta por un representante, por cada una de las Facultades universitarias pidió ser recibida por el ministro a quien manifestaron los delegados que la manifestación era toda por objeto el exigir la adhesión al Gobierno de la nueva escuela madrileña en la reivindicación de Gibraltar.

El ministro, señor Martín Artaín, agradeció a los estudiantes su palabra de adhesión y les exhortó a mantener sus demostraciones dentro de los límites de la más exacta corrección haciendo ver que obedecían a una correcta y respetuosa manifestación de sus ideas, pero sería su fuerza y su autoridad ante el extranjero.

Los estudiantes que sumaban veintiocho mil se dirigieron al edificio del Ministerio de Educación y Ciencia, donde se celebró una manifestación por la calle de Atocha.

China roja en una conferencia cuatripartita.

DULLES AFLAZA SU INTERVENCION

Por su parte, el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, declinó una invitación de su colega soviético para que contestara a su discurso, manifestando que éste incluía varios puntos nuevos y ataques a la política estadounidense que prefería meditarlos antes de manifestar su opinión sobre ellos.

CERCA DE CUATRO HORAS

La reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores ha durado tres horas y tres cuartos de hora y se celebró en el edificio del Consejo de Control Aliado. La segunda sesión ha sido fijada para las tres de la tarde de mañana—hora española.—(Efe.)

DULLES PROCURARA ENTREVISTARSE CON MOLOTOV

BERLIN, 25.— El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, trató de celebrar una reunión con Molotov en esta semana para tratar de cuestiones relacionadas con la energía atómica, según se declara en fuentes aliadas bien informadas. (Efe.)

PARTICIPARAN OTRAS POTENCIAS

BERLIN, 25.— En fuente autorizada se dice que el secretario de Estado norteamericano, Dulles, ha dado seguridades al secretario del Foreign Office, Eden, de que Gran Bretaña participará en las discusiones del plan atómico de paz tan pronto como se hayan completado los arreglos técnicos preliminares entre el propio Dulles y Molotov. Al parecer, Francia también ha hecho saber que desea participar en tales conversaciones.

Parce que las negociaciones van a retrasarse probablemente hasta después de la conferencia de Berlín, para permitir a otros países interesados, especialmente Canadá, su participación. (Efe.)

LA PERSECUCION RELIGIOSA EN CHINA

NAPOLES, 25.— Dos obispos católicos y veinte misioneros irlandeses e italianos, expulsados de la China roja, han llegado a este puerto, a bordo del transatlántico «Asia», procedentes de Hong-Kong.

Los prelados, Ferdinand Fulgenzio Pastini, de 66 años de edad, y Mario Clivell, de 63, han manifestado que hay 200 misioneros católicos europeos en las cárceles chinas, en espera de ser juzgados. Según los misioneros sólo muy escasos apóstatas se han unido a la Iglesia «libre» que ellos describen como instrumento de la tiranía comunista. (Efe.)

EL PADRE DE KATHY TONNAX, CONDENADO A DIEZ AÑOS DE TRABAJOS FORZADOS

MIAMI (Florida), 25.— Hisey Russell Tonnax ha sido declarado culpable del delito de homicidio en la persona de su hija, la pequeña nadadora Kathy Tonnax. Se la ha condenado a diez años de trabajos forzados.

En el momento de pronunciarse el veredicto de culpabilidad se encontraba en la sala la señora Tonnax, que compió a llorar desconsoladamente.

Tonnax aceptó la sentencia sin protestar haciendo gala de una impenetrable serenidad que le ha acompañado durante los cuatro días que ha durado el proceso. (Efe.)

Medidas de seguridad en Gibraltar

La Prensa hispanoamericana destaca que esa medida no ha cicatrizado, y los estudiantes españoles expresan al Gobierno su adhesión a la política reivindicatoria

WASHINGTON, 25.— De fuente oficial dice la «United Press» que se declara que, al parecer, en Gibraltar han empezado a tomarse medidas de seguridad relacionadas con la visita de la reina Isabel, medidas que incluyen el cuarenta y cuatro y registro de los españoles que van a trabajar al Peñón. (Efe.)

SANTIAGO DE CHILE, 25.— El periódico «Mercurio» dice en un editorial que nunca ha existido la herida que para el pueblo español significa la fortaleza británica de Gibraltar, en el sudoeste de Europa. «Gibraltar—dice—que ha perdido para Inglaterra su pasada importancia estratégica y es ahora muy vulnerable. (Efe.)»

LA HABANA, 25.— Un diario de la Habana de matutina radical independiente resume en un editorial, bajo el título «Becerra ya está muerto», la historia de la lucha ibérica contra los navios norteamericanos. «El ejemplo bravo que jamás ha permitido que otros países se involucrasen en la resolución de sus problemas, por graves y difíciles que éstos sean, «17 de junio» debe estar siempre presente—dijo—que los estudiantes españoles, con ardor e ímpetu juvenil, hayan expresado el inquebrantable propósito de impedir que la Patria todo el territorio nacional. (Efe.)»

AMBESTON ESTUDIANTIL
MADRID, 25.— La Ciudad Universitaria salió esta mañana con una manifestación integrada, por millares de estudiantes y que fue engrosada a su paso por las calles. Los escolares desfilaban por algunas vías céntricas dentro de un gran entusiasmo y enorme exultación y se dirigieron a la Embajada de Inglaterra. Antes de llegar al edificio que ocupa la representación diplomática, se fueron disueltos por la fuerza pública.

Facia las once y media de la mañana la manifestación estudiantil llegó a la Plaza de Santa Cruz engrosada constantemente por nuevos grupos que se unían en su marcha. Una delación de estudiantes compuesta por un representante, por cada una de las Facultades universitarias pidió ser recibida por el ministro a quien manifestaron los delegados que la manifestación era toda por objeto el exigir la adhesión al Gobierno de la nueva escuela madrileña en la reivindicación de Gibraltar.

El ministro, señor Martín Artaín, agradeció a los estudiantes su palabra de adhesión y les exhortó a mantener sus demostraciones dentro de los límites de la más exacta corrección haciendo ver que obedecían a una correcta y respetuosa manifestación de sus ideas, pero sería su fuerza y su autoridad ante el extranjero.

Inauguración de la Semana de Cultura Norteamericana

MADRID, 25.— En el Ateneo se ha celebrado esta tarde la inauguración de la Semana de Cultura Norteamericana, organizada por dicho centro. Presidieron los ministros de Información y Turismo señor Arias Sotillo, y el secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, el embajador de los Estados Unidos, mister Dunn; el director general de Información, señor Pérez Embid, el director general de Política Exterior, señor Erico, y el de Relaciones Culturales, señor García de Lara.

Asistieron numerosas personalidades entre las que figuraban el jefe de la misión económica de la Embajada norteamericana, mister Williams; el delegado cultural, mister Erico; el director general de Bellas Artes, señor Gállego Barin; el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Sr. García Silió, y el profesor Yangnas Messia.

Pronunciaron discursos los señores Pérez Embid, Pemán y Dunn.

LOS DELEGADOS DE LOS ESTADOS MAYORES DE ESPAÑA Y PORTUGAL

SE REUNEN PARA ASUNTOS DE DEFENSA DE LA PENINSULA DENTRO DEL PACTO IBERICO

MADRID, 25.— Esta tarde han empezado las reuniones de los delegados de los Estados Mayores portugués y español relativas a la defensa de la Península dentro del Pacto Ibero de 1949.

La delegación española está presidida por el general de división don Fermín Gutiérrez de Soto, y constituida por los siguientes jefes de Estado Mayor: coronel don Joaquín Sanjaume y Afostegui; coronel don Ernesto Pacha Delgado; coronel don José María Peñaranda; coronel don Antonio Zea Otero; teniente coronel don Ricardo Morales Montserrat; y comandante don Manuel Brestón Calleja.

La delegación portuguesa, presidi-

da por el general Julio Botelho Monteiro, subsecretario de Defensa Nacional, está constituida por los siguientes oficiales del Departamento de la Defensa y del Estado Mayor del Ejército: coronel Carlos M. de Silva Freire; teniente coronel Antonio J. Martins Leitão; teniente coronel Alfonso de Almeida Fernandes; mayor Kauza de Arriaga; mayor Oliveira Marques; y capitán Fernando Valencia.

En la mañana de hoy, ambas Comisiones han visitado al ministro del Ejército, jefe del alto Estado Mayor y Estado Mayor Central, capitán general y jefe de la Escuela Superior del Ejército.

Los delegados de los Estados Mayores de España y Portugal se reúnen para asuntos de defensa de la Península dentro del Pacto Ibero de 1949.

La delegación portuguesa, presidi-

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

El alcalde, señor Bernaldo; concejal señor Agós, el ingeniero agrónomo don Angel Martínez Zaporta y el jardinero municipal, traxeron un plan para realizar una repoblación de arbolado y poda, y se prevé en práctica, distribuyendo los que estaban en malas condiciones en el Espolón.

—Nuestro paisano el doctor D. Francisco García Triviño obtuvo un gran éxito en Alemania por su descubrimiento de un inyector, para contrarrestar la insuficiencia de la sangre.

—En el Teatro del Centro, de Madrid, a las dos de la madrugada, se celebró un homenaje a don Jacinto Benavente, representándose el segundo acto de «Los intereses creados», que fué interpretado por Lola, Menbrives, Catalina Bárcena, Irene López Hierro y los actores Puga, Aguirre, Arfagas y Manrique. Estas llevaban sobre el todo la parte de un carolito imitando el respectivo personaje. Todos recibieron grandes ovaciones y las trasladaron al palco donde estaba Benavente, que daba muestras de estar emocionadísimo. Al final, Benavente y Rosario Pina se abrazaron y ésta rompió a llorar, en tanto que el maestro la acariciaba. El presidente del Sindicato de Actores Españoles, Casimiro Ortas, presentó una bandeja con una corona de laurel de plata y oro, que Rosario Pina entregó a don Jacinto, y éste, dió las gracias. Asistieron al simpático acto todos los artistas de todos los géneros y compañías de Madrid, entre los que figuraba Miguel Fleta.

—En el Teatro Bretón, la ocupación dramática argentina de Camila Quiroga representó en la sesión vespertina el estreno de la comedia «Las miras», y por la noche el estreno de la comedia dramática «La serpiente», que gustaron, y sus interpretos fueron muy aplaudidos.

—Volvió a desmenuzarse la temperatura, registrándose de mínima 22 grados bajo cero.

—En Santo Domingo, según la rectificación del padrón municipal, resultó que había 4.076 habitantes.

—En Niza de Cameros se celebró la subasta de la traba de aguas a esta villa y se adjudicó en la cantidad de 80.030 pesetas a don Pedro Saldaña, de Lecumberry (Navarra).

—HACE 25 AÑOS.—La Comisión de Fiestas del Municipio acordó dar un baile de niños para carnaval en el Salón del Ayuntamiento, destinando los productos para la Caridad Logroñesa.

—Se reunió la Junta Popular de la feria de ganados, y acordó celebrar la misma del 22 al 26 de febrero próximo.

—Señor las once de la mañana cayó del tejado de la Coagistería de la Redonda a la calle de Caballería una campana pequeña, que se hizo en muchísimos pedacitos, sin causar desgracias.

VENTANA A LA CALLE

Don Miancioso, el pobre, está preocupadísimo.

Don Miancioso es ese señor, tan conocido, al que no le basta para ir por la vida con las seis u ocho reglas generales con las que a los demás nos va tan ricamente. Para él, todos los casos particulares que se le presenten desmenuza hasta sus últimas consecuencias.

Don Miancioso es el analista escrupuloso que se engaña en la averiguación de lo menudo, quizá porque no hay en él la capacidad para abarcar en su total grandiosidad el panorama vario y complejo de la vida.

Por eso, seguramente, es por lo que todos tenemos algo de Don Miancioso. Algo, pero menos. Porque Don Miancioso es el anticuario epistológico del vivir cotidiano.

Para usted, por ejemplo, una cosa de cómo se muda más que una copia de sonar. Para Don Miancioso, en cambio, es la boca de una gruta incalculable por la que se sacan prestados, provisto de un mal despertar espíritu inquisitivo. Y Don Miancioso sabe perfectamente, antes de la detestación de que cosecha el coque que va a hacer, y por que ahora todos los coqueques suenan igual y hasta en fin, cuando los ministros de rano caben en la copa hasta la raya coronada y cuando otros pueden corresponderse, poco más o menos, merced a la generosidad oficiosa e interesada del camarero. Si Don Miancioso ignorara cualquiera de estos entrecuerdos detalles, no sería feliz hasta averiguarlo.

Pues, lo mismo que con el coque, lo pasa con todo a Don Miancioso.

El otro día, en la más feja, estaba Don Miancioso contemplando, en nuestra compañía, el nuevo y modernísimo ideoso de la música. Nos dejó asombrados el minúsculo ingente de detalles y poraciones que Don Miancioso cuenta acerca del desarrollo de su realización. Pero no es cosa de abarcar ahora al lector recogiendo aquí toda la documentación de Don Miancioso.

Tan sólo hemos de escribirnos a uno de los detalles, porque en él ha fallado la seguridad de nuestro buen señor. (A esta por ella contestaremos).

Todavía nos parece estar viendo al bueno de Don Miancioso con el índice extendido hacia lo alto del kiosco mientras nos decía:

—¿Y el remate es? Ahí lo tiene usted, ¿no es una bestia? —Pues, don Miancioso, pero a mí no me parece una bestia. A mí me parece un estudio.

—Claro, claro es eso, pero una Matina de verdad.

—Claro, claro, don Miancioso, que es el estudio de mi pueblo y yo no permito.

—Demasiado es lo que es ese estudio de Logroño, y me parece muy bien que lo hayan colocado ahí, en la más alto, como se lo merece. Pero lo lamentable es que lo hayan puesto torcido.

—¿Torcido?

—Torcido, señor. Una chilipito, pero torcido. Hacia la derecha, ¿es que no lo ve usted?

—Claro, pues sí. Ahora que lo dice usted me parece que, si está no hay duda. Pero no; ahora que me lo dice, no sé. ¿Juraría que no es el estudio?

—¿Cómo? ¿Se atreve usted a negar que ese estudio está torcido?

No, don Miancioso, no es eso. Lo que yo digo es que el estudio está torcido, pero no porque lo hayan puesto torcido, sino porque está torcida toda la cúpula, es como se diga. Un ligero, pero lamentabilísimo error de construcción.

—No lo crea, no puede creerlo. Por mí que...

—Sí, hombre, mire usted bien. Desde aquí.

—Puede ser, puede ser. Efectivamente, parece que...

—Pues claro, hombre. Tenga yo razón.

—¡Ah! Yo no digo tanto. Digo que puede ser. Pero eso habrá de estudiárselo después y en todas sus partes antes de establecer afirmaciones. Va verá yo...

Y, desde esa día, Don Miancioso está, el pobre, que no duerme.

Está torcido el estudio así, por las buenas, o lo está porque está torcido todo el kiosco?

No lo ha sido posible a Don Miancioso aclararlo todavía.

Y como estas menudencias tienen tanta importancia para Don Miancioso...

El ministro de Obras Públicas

anuncia la concesión de 3.221.154 ptas. para mejoras de las carreteras riojanas

Las primeras autoridades de la capital y la provincia han recibido sendas telegramas del Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, notificándoles haber firmado la aprobación de 22 proyectos correspondientes al plan de reparaciones afirmadas, mejora y acondicionamiento de tramos de carreteras de nuestra provincia en el actual año de 1934, por un total de administración de 3.221.154 pesetas.

También se ha autorizado a la Dirección General correspondiente para emitir el citado crédito, adjudicar las obras de presupuesto superior a 100.000 pesetas y ordenar los presupuestos de los tipos de contratación concertados.

En extractos noticias que tanto beneficios suponen para nuestra provincia, son el más claro exponente del celo e interés puesto por sus autoridades en la solución de los problemas riojanos, a la vez que de la favorable acogida otorgada en los departamentos ministeriales a las puestas así de manifiesto con repetida frecuencia.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

Calzados HERCE

Por trasladarse de la calle San Roque a Juan Lobo, 4, liquida gran cantidad de calzado de señoras a precios baratísimos.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

Tra una vida ejemplar y dedicada a la práctica de las más excelentes virtudes cristianas, descansa en la paz del Señor, a los 83 años de edad, la venerable anciana, doña Lorena Luna Pérez de Urte, fallecida con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Señor la vida ejemplar ha sido su muerte, rodeada de todos los honores y la alegría de su fallecimiento ha llenado de sentimiento a los numerosos amigos, tanto personales como familiares, que con toda seguridad acudirán a expresar sus sentimientos en los actos póstumos en memoria de la finada.

Al dolor que embarga en estos momentos a sus distinguidos hijos, doña Felisa, doña Isidora, doña Angélica y don Pascual Estarán, este último conocido industrial logroñés; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y demás deudos, nos unimos sinceramente.

Una vida ejemplar

Nuestra estimada compaña, doña Petra Lacarra, Cufel falleció el día 24 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Como ejemplar, ferviente cristiana, dedicó su vida a la formación de un hogar modelo, reflejo de virtudes que merecieron la estimación general, lo que se tradujo en numeroso acompañamiento en los actos póstumos en memoria de la finada.

De todo corazón nos unimos en estos tristes momentos al duelo de sus distinguidos hijos, don Marcel y don Vicente; hijas políticas, hermanas, hermanos políticos, nietos y sobrinos.

La niña Victoria Angulo Martínez

cubo el Cielo el pasado día 21, a los dos años de edad, habiendo asistido nutrido acompañamiento al sepelio del cadáver, que tuvo lugar en el día de ayer.

Reciban sus doloridos padres, don Benito y doña Esperanza; abuelos, tíos y primos, la expresión de nuestro pésame.

PEQUEÑOS SUCEOS

Robo en una fábrica

Igualmente ha sido presentada una denuncia en la Comisaría de Policía por Dionisio Pavia Melón, de 38 años, en la que manifiesta que, durante la noche del 22 al 23 del corriente, le habían sido sustraídas del cajón de la mesa de escritorio de la fábrica de tejidos de piel, de su propiedad, que tiene en la calle de Santos Asearza lotras J. R., unas 1.900 pesetas, habiendo penetrado en la fábrica el autor o autores de la sustracción rompiendo unos barrotes de la ventana que da a la parte trasera, y una vez dentro, se dirigió al escritorio que estaba abierto, y con un destornillador levantaron el tablero de la mesa del citado escritorio.

De quien es la razón

Un serebo de la Guardia Nocturna Municipal presentó en la Comisaría de Policía a Eduardo Quintana Rodríguez, de 23 años, acompañado de un parte facultativo en el que se acredita haber sido asistido en el Hospital Provincial de contusiones en la boca y nariz, con probable fractura de huesos propios de esta última, de pronóstico reservado, causadas, según Eduardo, en la Avenida de Viana, esquina a la calle de Rodríguez Patrón, por un individuo mientras otros dos le sujetaban para que no pudiera defenderse, dándose posteriormente a la fuga los agresores.

Funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal de esta dependencia trajeron a la Comisaría a Ramón García Cifuentes, de 29 años, y a Julio Enrique Irujo Martínez, de 34 años, manifestando los funcionarios que el primero se hallaba lesionado, por lo que lo acompañaron previamente al Hospital Provincial, donde fué asistido de erosiones en la cara, con traumatismo en la mano izquierda, de pronóstico leve. Según estos últimos detenidos cuestionaron en una taberna con el primero de los presentados, tallando desafiados a la calle, interviniendo un amigo de Eduardo en defensa de éste, sacando una navaja, por lo que fué sustrato por otros dos amigos suyos para evitar que le apedregara, y que, posteriormente, salieron huyendo perseguidos por el que sacaba la navaja.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 811.

Los cupones terminados en 11 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas.—Del domingo: Máxima 3, a las 18; media 1,6; mínima 0,2, a las 6 de la mañana. De ayer: Máxima 4, a las 19; media 2,3; mínima 0,6, a las 7 de la mañana. Luvia, 0,2 litros por m².

Extremas de España, Sicilia y Alicante

con 18 grados, y Oucña y Sicilia con 5 grados bajo cero. Farmacia de guardia.—Don Luis Fernández, Gallarza, 28.

Nombramientos.—En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 23 de enero se inserta una orden de Justicia con relación de nombramientos de secretarios de la Administración de Justicia y sus respectivos destinos figurando en ella el correspondiente a la Secretaría del Juzgado de Primera Instancia de Cervera de don Alamancho de Cervera de don Alfonso Padrós Lucas.

En la misma publicación se inserta otra orden del Ministerio de Educación Nacional con los nombramientos, en virtud de oposición, de profesores, numerarios de Matemáticas en las Escuelas del Magisterio, habiéndose designado para la de Logroño a don Fermín Delmas López.

Exámenes de Enseñanza de Hogar.—El Instituto Nacional de Enseñanza Media participó a las alumnas que se hayan matriculadas en el mes de diciembre para examinarse de las asignaturas de Enseñanza de Hogar o Educación Física y de los efectos de ingreso en Magisterio, que deberán presentarse el próximo sábado día 30, a las diez de la mañana, para sufrir las pruebas correspondientes.

Amoza y escandaliza

A requerimiento de Valentín Arratia San Miguel, de 19 años, fué presentado en la Comisaría de Policía José Sánchez Gómez, de 20, el cual, según el demandante, pretendió agredirle en el Espolón, arrojando el consiguiente escándalo.

Vuelven los incendios de chimeneas

En las mañanas del pasado domingo y lunes, respectivamente, se produjeron dos conatos de incendio en las chimeneas de los pisos segundo de la casa sita en la calle Marqués de San Nicolás número 112, habitado por Felipe Sanja, y en el piso primero de la casa de la calle de San Juan número 6, habitado por Eusebia Tobillas Pérez, interviniendo en ambos el retén de bomberos que tardó 20 minutos en sofocar el primero, y 20 el segundo.

Herido al explotar un fulminante

El pasado sábado ingresó en el Hospital Provincial Fermín García Moreno, de 24 años, pastor, vecino de Torre de Cameros, al cual, cuando se hallaba enredado con un fulminante en el monte de Riva-belloso, le hizo explosión, causando la amputación traumática de la primera falange del dedo pulgar y dedo índice de la mano derecha y erosiones en los restantes dedos. Después de ser convenientemente asistido, fueron calificadas las lesiones de pronóstico reservado, quedando hospitalizado.

Caida desgraciada

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió asistencia la cultivativa Aurora Martínez Jiménez, de 16 años, de probable fractura de la muñeca izquierda, por caída en su domicilio.

GENTROS O FICIALES

Gobierno Civil

En el «Boletín Oficial» de la provincia del próximo jueves se publicará la siguiente circular: «El Excmo. Sr. ministro de la Gobernación, en circular telegráfica número 6 del año en curso, comunicó a este Gobierno que hasta tanto se conociera el número de la cantidad de desgravación de cargas estatales a que se refiere la disposición adicional segunda del decreto de 18 de diciembre último (B.O. del Estado del 29 de dicho mes), se proceda por los Municipios afectados a mantener los gastos enumerados en el apartado cuarto, disposición adicional 27, a plazo máximo primer trimestre de este año, a cuyo efecto se dictarán por el Ministerio de la Gobernación las correspondientes ordenes regulando estos exámenes».

Lo que se hace público para conocimiento de los Ayuntamientos de esta provincia y efectos oportunos. Logroño, 25 enero 1934.—El gobernador civil, Alberto Martín Gancera.

Carbón de Alcañiz

INMEJORABLE CALIDAD a 50 céntimos kilo

Señora, pruebe, y después, compare. Servicio a domicilio.

Gregorio Carasa

San Juan, 44. Telf. 19-76.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

Carbones-Leñas

SABANZA PEREZ GALDOS, 23.

EL AVION FUTURO SERA DE CRISTAL

INDIANAPOLIS.—Después de haber franqueado la barrera del sonido, los aviones pronto se encontrarán ante otra dificultad: la barrera del calor. Los metales y otras materias de que actualmente están contruidos los aviones no son capaces de resistir las grandes fricciones provocadas por las nuevas velocidades.

Sin embargo, Mr. Piper, director de la sección de materiales y procedimientos de fabricación de la compañía de aviación Northrop, ha revelado que el cristal podrá luchar con éxito contra el nuevo y serio obstáculo representado por la barrera del calor.

Los nuevos aparatos, según Mr. Piper, tendrán las alas los establecimientos y toda la carlinga de un cristal plástico laminado, obtenido por una consolidación de la materia en una nueva resina plástica, y serán capaces de volar a más de 3.200 kilómetros por hora.

Ha sido una gran idea —ha dicho Mr. Piper— esta la sencilla del empleo del cristal, y por eso tengo fe absoluta en los resultados de los primeros vuelos de ensayo, que tendrán lugar dentro de unos meses.

Efectivamente, Mr. Piper está en lo cierto. Todas las grandes ideas, llamadas a triunfar, resultan sencillísimas en su esencia.

Por ejemplo, la creación de «Créditos Logroño S. A.» fué también una idea espléndida por su misma sencillez, y por eso su éxito, rotundo, no se hizo esperar. Basó fundar una organización comercial de crédito que ofreciera al cliente comodidades, ventajas y facilidades jamás conocidas, a través de un sistema de ventas a plazos que se extendiera por una gran red de establecimientos en la que se agruparan los mejores y más acreditados, hasta rebasar ampliamente el centenar.

Eso es sencillamente, «Créditos Logroño S. A.», y de su éxito, quien mejor puede hablar es el público.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 24 y 25:

Nacimientos.—Roberto Sebastián Tobalina Martínez, María Isabel González Alcaide, Francisco Javier Prieto González, Juan Ignacio del Río Martínez, María Esperanza Sánchez Sánchez y Anastasio López Bizarro.

Defunciones.—Petra Leonora Gil del, de 79 años de Logroña (Alava); Valentín Martínez Urte, de 80 años de Logroño; y Lorenzo Luna Pérez de Urte, de 93 años de Balse (Navarra).

Matrimonios.—García Alonso Rubio Álvarez con María Angeles Moreno Santamaría.

LOCAL

ELECTRICIDAD ARTEAGA

(Junta a San Bartolomé)

CARAMELOS DE MALVAVISCO COMBATEN LA TOS Y LA GRIPE SI SON LOS LEGITIMOS DE LA PAJARITA

Tribunales

Audiencia Provincial

SENCIENCIA

Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictado el fallo siguiente: Condenando, en causa del Juzgado de Santo Domingo, a Félix Alonso Corcuera, como autor de un delito de quebrantamiento de condena a la pena de tres meses de arresto mayor, con las accesorias de suspensión de todo cargo público, profesión, oficio y derecho de sufragio durante el tiempo de la condena, y al pago de la totalidad de los costas procesales.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 24 y 25:

Nacimientos.—Roberto Sebastián Tobalina Martínez, María Isabel González Alcaide, Francisco Javier Prieto González, Juan Ignacio del Río Martínez, María Esperanza Sánchez Sánchez y Anastasio López Bizarro.

Defunciones.—Petra Leonora Gil del, de 79 años de Logroña (Alava); Valentín Martínez Urte, de 80 años de Logroño; y Lorenzo Luna Pérez de Urte, de 93 años de Balse (Navarra).

Matrimonios.—García Alonso Rubio Álvarez con María Angeles Moreno Santamaría.

Excursiones «ARRO» a PAMPLONA

Domingo día 31, autocar Empresa «La Estrella», S. A.

Osasuna - Real Santander

Salida, 10 mañana. Regreso, 8 noche. — Disponemos de entradas para entregar junto con el billete, a petición. — Billetes, Av. Navarra, 1. Teléfono 10-46.

Belera

le ofrece hasta fin de mes su liquidación de CHAQUETAS Y JERSEYS DE MODELOS DESURTIDOS

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO

De interés para los olivereros, almazareros y almacenistas de aceite

La Junta Sindical Reguladora del Mercado de Aceite de Oliva en su última reunión acordó ampliar hasta el 31 del actual el plazo dado a los almazareros y almacenistas para acogerse al sistema de regulación, así como facilitar a los almacenistas la posibilidad de hacerse almacenistas hasta el mismo día.

Por otra parte, con el objeto de evitar posibles interrupciones en las almazaras, el Servicio Sindical de Almacenes Reguladores comprará todo el aceite que se le ofrezca en las mismas y en las condiciones que se hubieren pactado oportunamente.

Información detallada sobre regulación se facilitará en el Sindicato Provincial del Olivo.

ADMINISTRACION SINDICAL PROVINCIAL

Pago de las becas de la Asam. Bien Asistencial

A partir de hoy, y previo cumplimiento de los requisitos habituales, se hará efectivo en esta Administración (Módulo número 1, cuarto) el pago de las becas concedidas por la Asam. Bien Asistencial correspondientes al primer trimestre del curso 1933-34.

OCASION

ZAPATOS DE GOMA Desde 10 Ptas. BUEN RESULTADO.

CASA GOMEZ

EL ALCAZAR, 35.

OBSEQUIAREMOS

con un bonito peine de bolsillo a todos los compradores de: Dentífricos y cepillos dientes, brochas y pañuelos hojas acilar CEYLAN. — Quijote de Llanos, 1.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

ATENCION

Se le proporcionará el capital necesario al 4%, con las máximas facilidades de amortización, de uno a cincuenta años.

Dirigirse a H. NORA, Bretón de los Herreros, 44, 4.º 129.



Excursiones «ARRO» a PAMPLONA Domingo día 31, autocar Empresa «La Estrella», S. A.

Osasuna - Real Santander

Salida, 10 mañana. Regreso, 8 noche. — Disponemos de entradas para entregar junto con el billete, a petición. — Billetes, Av. Navarra, 1. Teléfono 10-46.

Belera

le ofrece hasta fin de mes su liquidación de CHAQUETAS Y JERSEYS DE MODELOS DESURTIDOS

ANTA

PRESENTA SUS NUEVOS MODELOS DE MOBILIARIO

Visite esta casa, la más antigua en su género

PORTALES, 40 — TELEFONO, 1875

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

PISOS NUEVOS

«BARRIOS», a dos minutos del Espolón, muy capaces, con ascensor y calefacción, sol mediana, exentos 20 años de contribuciones. Precios inmensamente bajos. Quedan pocos. Llamada. POZA, Mola, 33, 1.º. Telf. 10-87.

CARBON GALLETAS

048 Ptas. KILO. CAMARA, LAUREL, 14. Teléfono 25-37.

¡OJO Y VISTA LARGA!

Los clientes de LA FAMA son adictos, porque son de inteligencia como el agua de enero

No creen en saldos, ni en liquidaciones, ni en regalos

No confundirse: Perifoneo n.º 21

LA FAMA

Los clientes de LA FAMA son adictos, porque son de inteligencia como el agua de enero

No creen en saldos, ni en liquidaciones, ni en regalos

No confundirse: Perifoneo n.º 21

UNION DE YORK

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

CARBON ANTRACITA

CARBONES CERDA. Vara de Rey, 25. Telf. 19-54.

CALIFICACION MCRAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE

Las dos Carlotas (5). Siempre en sus corazonas (3). Hotel Sahara (3). Huirán (2). Los hijos de los mosqueteros (2). Doña Francisquita (2). Cole 45 (2). A la luz de la Luna (3).

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Comisión Calificadora de Espectáculos: 1.—Infantil, con reparos 2.—Jóvenes 3.—Mayores 4.—Mayores con reparos 5.—Grave mente peligrosos

CARBON GALLETAS

ESPECIAL PARA COCINA A 0'45 pesetas kilo

Garantizando su resultado y peso, Servicio a domicilio desde 50 kilos en adelante.

MAYOR, 29. — TELEFONO 2363. JESUS SANTIBANEZ

Maestro nacional

Sustituto, necesario Informes: Norte, 30, 1.º planta, Telf. 20-23.

OPOSICIONES

PARA AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DE LA EXCMIA. DIPUTACION PROVINCIAL.

NO SE EXIGE TITULO. SE ADMITEN SENORITAS.

Preparación a cargo de personal titulado y técnico-administrativo de la citada Corporación.

INFORMES: ACADEMIA «LA CULTURAL», GALLARZA, 2.

AL GREMIO DE PANADEROS

Garantía por su experiencia y renovación los mejores: HORNOS GIRATORIOS, CONTINGOS, PISOS, RETENIDORES, TERMICOS AMASADORAS SOBADERAS AUTOMATICAS Y TODA CLASE DE MAQUINARIA

TALLERES ISIERO JOVER

C. VILLAMEDIANA — Teléfono 13-89 — LOGROÑO

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Empata el Madrid en Santander y vuelve a quedar solo en cabeza. Osasuna logra triunfar en San Mamés y el Celta iguala en La Coruña. El Baracaldo, igualado en positivos con el Alavés, que perdió en León.--Suelta el Escoriaza un negativo en Avilés y otro el Ferrol en Salamanca

EL DOMINGO EN LAS GAUNAS

Logroñés, 0; Baracaldo, 1

Para vencer al conjunto vizcaíno hacían falta once (se lesionó Fermín) y mucha velocidad y decisión

A los blanquirrojos se les anuló un tanto por fuera de juego PUDO HABER SIDO GOL...



Entre las oportunidades del Logroñés, ésta fue una de las más claras. Arguiñano, en un centro, gana la acción al meta Urquiola, pero el espectacular remate de cabeza se fue por encima del larguero.

Los mejores, Eusebio paró o desvió tiros fuertes y colocados, cubrió con mucha vista la puerta y sus salidas todas valientes y seguras. Vuelve, como ya he dicho en otra ocasión, a ser el gran Eusebio, el gol que envió era de los que tienen primer puesto en la categoría de imperables.

...Que García, con su clásico pundonor, batalló excelentemente, así como Oyon, contentando ambos con acierto y seguridad en pases combinados muy peligrosos. ...Que Chancio hizo su peor partido en Las Gaunas por marcar a distancia y por sacrificar a la efectiva sobriedad defensiva.

...Que Verdugo, con toda su buena voluntad y gran intensidad, no está todavía acostumbrado para volante en Segunda. Llegará a ser un jugador destacado, pero (Pasa a la página siguiente)

El presidente del Club Deportivo Logroñés, don Alfredo Fernández Barinaga, ha presentado la dimisión de su cargo, no sin antes dejar su ucionada satisfactoriamente para la actual temporada la situación económica

Habiendo llegado a nuestros oídos noticias relativas a la dimisión de su cargo de presidente de nuestro club, don Alfredo Fernández Barinaga, nos hemos puesto al habla directamente con él, que amablemente contesta a nuestras preguntas:

—¿Es cierto eso que se dice de su dimisión? —Efectivamente, es cierto. El sábado pasado, día 23, envié mi dimisión con carácter irrevocable a la Federación Guipuzcoana de Fútbol para su traslado a la Federación Nacional.

—¿Qué motivos han influido para tal decisión? —En primer lugar, por prescripción facultativa, y después, por la imposibilidad de dedicar a nuestro querido Logroñés toda la atención que se merece.

—¿Ha podido influir en tu ánimo el rumor de la mala situación económica? —Ya te he dicho las razones por las que he tenido que dimitir, pero te pongo que aborras este tema, te diré que antes me he preocupado de dejar solucionado el problema económico. Todos los asistentes a la Asamblea de socios en la que salió propuesto para presidente, pude oír que la Junta saliente dejaba un saldo a favor del club de unas 122.000 pesetas poco más o menos. Los que no asistieron, pudieron leer en NUEVA RIOJA y oír por el Radio Riojano, ya que se cuidaron muy bien de propagarlo a los cuatro vientos y a hombros y platillos, que dejaban en activo esa cantidad. La realidad fue otra. Al poco tiempo empezaron a llegar cuentas de temporadas anteriores (algunas ya en el Ejecutivo), que no figuraban en el pasivo y que hubo que hacerlas frente. Por ejemplo, y sin meterme en el detalle, que está a disposición de los señores socios que lo deseen, tomando como base el superávit de las 122.000 pesetas, de éstas ha habido que satisfacer por la Junta actual por obligaciones de la Junta anterior, hasta el 31 de diciembre de 1953, lo siguiente:

Del Deportivo Logroñés, 64.616 pesetas. Del Recreación (que con unas 15 ó 20.000 pesetas nos difieren que todo quedaría arreglado), 60.991 pesetas.

—Entonces, por lo que veo, ¿te va a hacer interminable? ¿No te has dado cuenta la hora que es? Si te parece, y como dicen algunos personas que se paran hablando en la calle, llevan más de una hora hablando que te habla y raja que te raja; llega a una guardia, las despacha, y aún se van diciendo: «Bueno, otro día hablaremos más despacio».

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

—¿Sabes, amigo mío, que esto se va a hacer interminable? ¿No te has dado cuenta la hora que es? Si te parece, y como dicen algunos personas que se paran hablando en la calle, llevan más de una hora hablando que te habla y raja que te raja; llega a una guardia, las despacha, y aún se van diciendo: «Bueno, otro día hablaremos más despacio».

—¿Sabes, amigo mío, que esto se va a hacer interminable? ¿No te has dado cuenta la hora que es? Si te parece, y como dicen algunos personas que se paran hablando en la calle, llevan más de una hora hablando que te habla y raja que te raja; llega a una guardia, las despacha, y aún se van diciendo: «Bueno, otro día hablaremos más despacio».

gar), unas 15.000. Total: 130.606 pesetas. Es, como digo, dejaban 122.000 pesetas y entre pagadas y por pagar hay 130.606 pesetas, resulta que en lugar de beneficio en la caja del club dejaron una pérdida inicial de ocho mil y pico de pesetas. Si a éste añadimos la resolución del pleito con el Real Valladolid (una acertada intervención por nuestra parte, aunque fuertemente criticada nuestra intervención), al que hay que entregarle unas 76.000 pesetas, resultará un déficit aproximado a las 85.000, y esto sin contar algunas facturas pendientes que todavía siguen saliendo. Hay que tener en cuenta que cuando se hizo el traspaso de Glaría, fué estado yo nombrado presidente, y, no obstante, ese ingreso de consideración se aplicó al ejercicio anterior, y creo que ese traspaso no fué ninguna insignificancia. En consecuencia:

A este déficit inicial de unas 85.000 pesetas hay que añadir lo puesto que aborras este tema, te diré que antes me he preocupado de dejar solucionado el problema económico. Todos los asistentes a la Asamblea de socios en la que salió propuesto para presidente, pude oír que la Junta saliente dejaba un saldo a favor del club de unas 122.000 pesetas poco más o menos. Los que no asistieron, pudieron leer en NUEVA RIOJA y oír por el Radio Riojano, ya que se cuidaron muy bien de propagarlo a los cuatro vientos y a hombros y platillos, que dejaban en activo esa cantidad. La realidad fue otra. Al poco tiempo empezaron a llegar cuentas de temporadas anteriores (algunas ya en el Ejecutivo), que no figuraban en el pasivo y que hubo que hacerlas frente. Por ejemplo, y sin meterme en el detalle, que está a disposición de los señores socios que lo deseen, tomando como base el superávit de las 122.000 pesetas, de éstas ha habido que satisfacer por la Junta actual por obligaciones de la Junta anterior, hasta el 31 de diciembre de 1953, lo siguiente:

Del Deportivo Logroñés, 64.616 pesetas. Del Recreación (que con unas 15 ó 20.000 pesetas nos difieren que todo quedaría arreglado), 60.991 pesetas.

—Entonces, por lo que veo, ¿te va a hacer interminable? ¿No te has dado cuenta la hora que es? Si te parece, y como dicen algunos personas que se paran hablando en la calle, llevan más de una hora hablando que te habla y raja que te raja; llega a una guardia, las despacha, y aún se van diciendo: «Bueno, otro día hablaremos más despacio».

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

—¿Sabes, amigo mío, que esto se va a hacer interminable? ¿No te has dado cuenta la hora que es? Si te parece, y como dicen algunos personas que se paran hablando en la calle, llevan más de una hora hablando que te habla y raja que te raja; llega a una guardia, las despacha, y aún se van diciendo: «Bueno, otro día hablaremos más despacio».

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

Voleas

Entre el frío y el miedo con que subimos a Las Gaunas, parecía temamos el baile de San Vito.

Nos íbamos serenando, y la pierna de Arriñano cayó herida. La fiebre de esa pierna lesionada se nos transmitió a todos... a todos los logroñeses.

La cosa se iba poniendo verde. Y negra. ¡Ay, de los colores que iban a vencer!

¡Qué pena que Anta no tuviera un hermano gemelo! Si lo hubiera tenido, el Logroñés no hubiera perdido.

El veterano Ariznavarreta fue el mano que aprietó. Dicen que es muy oportuno para golpear, pero para los blanquirrojos estuvo muy oportuno, apovechándose por estar solo, solito, solo, ante la meta.

No es bueno el Baracaldo. Si lo fuera, se hubiera dejado ganar.

Algunos jugadores logroñeses jugaron sólo al campo, ato, matante, rite, rite... El portero del Baracaldo, Urquiola, debía llamarse Tapia.

Y tampoco anteayer le sentaría mal ese apellido a Eusebio. A Eusebio, pues se codeó en Bueno con Urquiola.

El gol que encajó fué trabucado en morros por fallo de la defensa. El marcador no quiso ver nada y se quitó las niñas de los ojos.

Verdad, verdad, pues ni empezado con los antes del cero a cero ni concluyó con el guño del cero-uno. ¿Dónde estaría su acullista?

Lorenzo estaba frito por la defensa verdinegra. Y se entró. Los muchachos del Baracaldo, con su abuelo Ariznavarreta, jugaron fútbol de caldo de tetan.

El pisto logroñésista se llamó agua de borrajas. Y ahora, a coger la avana para tomar medidas energéticas.

Al colegiado señor Uria no le presentaron al señor Penalty. Si pitó contra el Logroñés era porque el Logroñés merecía que le pitaran.

Y ahora, ¿qué? Pues con el mayor entusiasmo, ¡HALA, LOGROÑÉS! Y el árbitro, ¡bahón!, otra vez ganando por ahí.

Cuando la Nacional quiera mandar un once fuera, que se acuerde de él. ¡Adelante, ¡derech!

(Lugar reservado para decir algo del estadio municipal).

va a hacer interminable? ¿No te has dado cuenta la hora que es? Si te parece, y como dicen algunos personas que se paran hablando en la calle, llevan más de una hora hablando que te habla y raja que te raja; llega a una guardia, las despacha, y aún se van diciendo: «Bueno, otro día hablaremos más despacio».

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

Y cerramos esta noticia-conversación por lo avanzado de la hora, mas con tiempo para agregar que lamento el cese de don Alfredo Fernández, como amigo y como entusiasta del Logroñés. Lo lamento, porque bien sé lo que vale y por que siempre ha estado dispuesto a dar todo lo posible por el club que a la Rioja representa. Menos mal —seguros estamos todos los que lo conocemos— que seguirá apoyando con todas sus fuerzas al equipo de la patria chica.

Para seguir la normalidad, no podía faltar la sorpresa en la jornada pasada. Esta vez corrió a cargo del Osasuna, que supo jugar bien a la contra en San Mamés, resultado que permitía, cierto respiro a los campiones, que quedaban con menos cuatro, y distancia al Atlético bilbaíno de los primeros lugares.

Normales los demás resultados, incluso los empates Santander-Real Madrid y Coruña-Celta, a veces a cocarse en cabeza, en solitario, el Madrid, seguido a un punto en la tabla y en los positivos por el Barcelona y el Sevilla, continuando, pese a su derrota en Oviedo, como bien aspirante hacia arriba, el Valencia, con dos menos que el Athletic.

Por abajo, contando por negativos, el peor situado es el Oviedo, que arrastra menos seis; ahora que parece se ha recuperado, según los informes de la victoria que obtuvo sobre el Valencia. Le sigue, en último lugar el Atlético de Madrid, con menos cinco, gran ganador del juego. Y luego, Gijón, Osasuna, Celta y Jaén, con dos parejas de los malos por arriba.

En nuestro grupo de Segunda, el Baracaldo se ha puesto a la altura del Alavés —diez positivos cada uno— (prueba de que siempre es anticipado señalar el ascenso).

La Leonesa se afianza para la Liguilla con su más cuatro, en pugna directa por ahora con el España Industrial, que lleva dos de los buenos. Muy meritorio el empate del Escoriaza en Avilés, que deja al once asturiano capren, en tanto que los aragoneses se montan ya en un menos uno.

Junto al farol rojo chocan guá dia el Salamanca, con menos siete, y el Felguera y Torrelavega, con menos seis. En el antipeligro se ha colocado nuestro Logroñés, acompañado del Zaragoza, con menos tres.

GABARDINAS TRINCHERAS OLLOQUI EL MAS EXTENSO SURTIDO A LOS MEJORES PRECIOS GUSTOS. ALTA SASTRERIA Y PAÑERIA Hnos. Moroy, 1 Teléfono 2397

Resultados y clasificaciones

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Primera División (Atletico de Bilbao, Osasuna, etc.) and Segunda División (Real Madrid, Barcelona, etc.).

LA MEJOR BATERIA OVALO SERIE PLATA GUARDA

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Tercera División (Bilbao, Baracaldo, etc.) and Logroñés (Logroñés, Baracaldo, etc.).

Siempre triunfando el Recreación. Anteayer batió al Euskalduna en Andoain (2-1)

Parra marcó los dos tantos blanquirrojos

El Recreo sigue haciendo honor a su magnífico historial de esta temporada. El domingo batió de nuevo al contrario en su propio terreno, permaneciendo, por tanto, en la cabeza de la clasificación con once puntos. Y esto es una especie de compensación a la amargura con que la afición contempla como su segunda división ha descendido peligrosamente hacia puestos de los que urge salir.

El Euskalduna no fué un equipo fácil para el Recreación, y buena prueba de ello es que se adelantó al marcador con un gol magnífico. Sin embargo, los recreacionistas no se amilanaron por ello. Conocían de su propio valer y la eficacia de su juego, rápido, ligero y positivo, para desmoronarse por una ventaja adversa.

De confianza, en sí mismos, aunada con la perfecta movilidad de todos sus líneas, puso en no pocas ocasiones en aprietos a la meta contraria. Pero la solución del encuentro se dio obra de un solo jugador, el par de que el dominio era notablemente recreacionista. Para a los diez minutos de la segunda parte, en una acción per-

JUSTIFICADO EL TEMOR

Siempre se le ha temido al Baracaldo en nuestra ciudad; se le ha temido por fuerza de la antigua y permanente rivalidad entre los dos clubs y porque el concepto de la ciudad fabril vizcaína no ha dejado en Las Gaunas, a través de los años, de ofrecer un fútbol brioso, de empuje de puro estilo norteño, rápido e incisivo, fútbol muy peligroso para cualquier adversario. Ese temor se justificó sobradamente el domingo, con mas fundamento que nunca, pues desde que la pelota se puso en juego los verdinegros de Altos Hornos mostraron que a su rapidez y brio suman ahora una técnica completa una técnica excelente y justa, de las que no llevan al campo al inútil. Así sin perder ni mucho menos las tan bien alabadas características del fútbol bilbaíno, practican un ligado perfecto por raso, perfecto por la compensación de sus hombres, siempre bien situados en apoyo de todas y cada una de las jugadas, y porque ese trazo de suyo es velozísimo y en vertical libre de toda modorra absurda de tejer a lo ancho.

Por lo dicho, los baracaldeses llevaron a cabo un gran partido compensándonos un poco la tristeza por la derrota de nuestro Logroñés, la alegría de comprobar que la castañeta vasca sigue teniendo vetas de suma valor para tranquilidad del fútbol nacional, viéndoles actuar con su alegre furia, con su enlambada rapidez y gran toque de balón, no puede extrañar que elementos suyos contribuyeran eficazmente a la derrota del Independiente. Es, con mucho, el Baracaldo, el mejor equipo que esta temporada, en campeonato, pasó por Las Gaunas siendo indiscutible tiene potencia para lograr el título de campeón.

AHORA BIEN...

Ahora bien, si el vencedor jugó mucho, el Logroñés pudo decirle, pudo vencerle aunque el once blanquirrojo fué inferior en colocación y en velocidad. Más lentos los locales y un tanto atolondrados en situaciones sobre la marcha; aun con el desgarbe de su media-inexperiencia de Verdugo y Lentitud de Vallejo y la medrosidad de la delantera-aparte Anta y Fermín— a victoria era que se obtendría por los nuestros, pero pronto se lesionó Fermín.

LO QUE VALE UNA PIERNA

Hasta que se lesionó Fermín, allá por el inicio de la segunda parte del primer tiempo, el Logroñés, con los defectos indicados, plantaba sin embargo su gran deseo la cara a su enemigo. Tras el efímero pero brillante arranque del Logroñés, que duró un par de minutos escasos, y un cuarto de hora de una superioridad baracaldesa, tesoneramente los blanquirrojos se iban imponiendo, logrando, primero, frenar al adversario, y llegaron a dominar, aunque sus ataques fueran un tanto desahucados, pero peligrosos. En estas circunstancias se prevale, por encima que fuera, victoria mínima sobre el gran Baracaldo, pero llegó la lesión de Fermín, y todas las ilusiones se fueron. Con Fermín inútil, arrastrando su pierna herida, unas veces por la banda izquierda y otras por la derecha, se volvió el primer conjunto riojano; la floja media quedó sin el enlace que más que nunca necesitó por esa su flojedad y la vanguardia quedó reducida a Anta, al formidable Anta, pues Lorenzo no pudo apenas hacer nada ante la fortaleza de su marcador; Arbiol no llegaba por lento a balón favorable, y Arguiñano, que pasó al centro, no tiene, como es sabido, propensión al choque en vertical.

Y AUN ASI...

Y aun el Logroñés así, roto, partido de media adelante, pudo al menos conseguir el empate, pues con su tanto a los 28 minutos de la segunda parte se se replegó el visitante, facilitando el dominio de los de casa, mas solo Anta frente a una entrada retardada con un portero de primerísima, tenía que estreñarse. Se desperdiciaron las ocasiones porque se acentuó la falta de acometividad de quienes obligados estaban a tener en su dominio que se les brindaba.

UNO A UNO LOS BLANQUIRROJOS

Puntualmente aún más sobre los blanquirrojos en este partido jugado a gran tren, que hubiese sido de los mejores el Fermín no se lesiona, el algo de furia se hubiera despertado en algunos logroñeses (siempre es conveniente insistir en las verdades principales), y sin la ausencia de Blasco, enfermo, cabría decir: Que Ruybal y Anta fueron...

DEPORTES

Por DEL CAMPO

ULTIMA HORA

El Sr. Ibarra se hace cargo, provisionalmente, del Logroñés

A última hora de la noche, poco antes de cerrar la edición, hemos recibido la visita del vicepresidente primero del Club Deportivo Logroñés, don Luis Ibarra Lande...

de lo contrario, siendo el económico, junto con el deportivo, los principales problemas que los directivos que nos hacemos cargo en el día de hoy del club tendremos que afrontar en el más breve plazo...

absoluta seguridad de que, en la grave situación creada por la dimisión del presidente, señor Fernández, aquí quedará en todo momento atendido y defendido en sus intereses con más entusiasmo...

Logroñés, 0; Baracaldo, 1

(Viene de la página anterior) Lo falta experiencia, Anteaer a veces se desorientaba por empuje en marcarlo individual, y otras no sabía cuál era exactamente su misión, y quedaba flotando...

detenible, probando ser meta de los buenisimos, se zorra y firme la zaga, empuñada su gran labor en parte por peligrosas intervenciones de Pedraza flexible e inteligente la media; y la delantera la delantera, como línea, y uno a uno, de las dos partes en Primera, volviendo a sobresalir por su catonero busca de la oportunidad el veterano Ariznavarreta...

Octavos de final del campeonato mundial de fútbol

España jugará el 17 de junio en Berna y el 20 en Ginebra

ZURICH.—El presidente de la Comisión de Prensa del campeonato mundial de fútbol, Henri Schlihn, ha dado a conocer el programa de los partidos correspondientes a la primera vuelta...

Berna; Hungría contra vencedor de Alemania Sarre, en Basilea. España o Turquía contra el vencedor de Japon-Corea, en Ginebra...

Partidos de Primera División

ATLETICO BILBAO, 0 OSASUNA, 1 BILBAO.—A los 17 minutos, y pese a su dominio el Atlético vio...

marca el tercero, a los 26 minutos, Silva, después de driblar a varios contrarios, en pase cedido por Calle...

ATLETICO MADRID, 0 JAEN, 1 MADRID.—El equipo atlético sacó buenas ideas en un señal de duelo por el fallecimiento del ex-director de dicho club don Leopoldo Rodríguez...

SEVILLA, 0 GIJÓN, 3 SEVILLA.—A los dos minutos de juego marcaba el Sevilla su primer gol por medio de Lis. A los 17 minutos un error de Campanán, a pocos metros de la puerta de Busca...

Italia derrota a Egipto por 5 a 1

MILAN 25.—En el estadio San Siro se disputó ayer tarde el encuentro internacional de fútbol entre Italia y Egipto...

En el segundo tiempo, el dominio italiano fue sensible y los tantos fueron marcados así: a los 19 minutos el segundo de Frignani...

Los jugadores egipcios se les helaban los pies

MILAN, 25.—Se informa hoy que el estado del guardameta egipcio Ghelli, lesionado durante el encuentro de ayer Italia-Egipto, está mejorando...

Dos nuevos récords de velocidad aérea

PARIS, 25.—La Federación Internacional Aérea ha anunciado hoy la homologación de dos nuevos récords internacionales de velocidad, que son los siguientes:

El Linense gana al Melilla

MELILLA, 25.—Se ha jugado el partido de Segunda División entre el Melilla y Linense, suspendido ayer a causa del anclamiento del campo...

Al Avilés, además de Escorialza, le roban los cuartos

AVILES, 25.—En las oficinas del Real Avilés Club de Fútbol se ha descubierta esta mañana un robo. Por lo visto, los ladrones pretendían apoderarse de la recaudación del partido celebrado ayer...

El Linense gana al Melilla

MELILLA, 25.—Se ha jugado el partido de Segunda División entre el Melilla y Linense, suspendido ayer a causa del anclamiento del campo...

Primera Regional

Table with 3 columns: Club, Goals, Points. Includes teams like Herandi, Vilatorrada, RECREACION, etc.

Partidos de Segunda División

SABADELL, 5 EIBAR, 2 SABADELL.—Buena exhibición la del Sabadell, sobre un terreno embarrado, frente a un equipo que en ningún momento cedió su campo...

LERIDA, 3 LA FELGUERA, 0 LERIDA.—Arbitró el señor Méndez, regular. Encuentro de dominio leridano, sin enemigo real en el terreno...

SALAMANCA 2 FERROL 2

SALAMANCA.—El Salamanca se ha dejado llevar a punto de su propia casa por haberse repliegado sus líneas en el segundo tiempo...

SALAMANCA 2 FERROL 2

SALAMANCA.—El Salamanca se ha dejado llevar a punto de su propia casa por haberse repliegado sus líneas en el segundo tiempo...

Nuestros teléfonos

Table listing phone numbers for various departments: ADMINISTRACION, CEMENTO, REDACCION, etc.

Automovilista muerto en la carrera de Buenos Aires

Buenos Aires, 25.—Eric Greene ha fallecido hoy a consecuencia de las heridas que sufrió ayer en la carrera del Gran Premio Automovilista de Buenos Aires...

«Paño Uribión» en Piqueras

Otro nuevo éxito se apuntó el pasado domingo en la carrera Piqueras...

Cartelera para hoy

Advertisement for cinema programs including 'MODERNO', 'LAS DOS CARLOTAS', 'SIEMPRE EN MI CORAZÓN', 'RIALTO', 'HOTEL SAHARA', 'FRONTON', 'CINE AVENIDA', 'A la luz de la Luna', 'Colt 45', 'El miragro del cuadro', 'El diablo va es mujer', 'TEATRO BRETÓN'.

ADMINISTRACION

ADMINISTRACION 2241 CEMENTO 1572 REDACCION 1321

Vertical text on the far right edge of the page, likely from an adjacent page or a scanning artifact.

LA CENTELLA
PREPARACION DE TODA CLASE DE CALZADOS

DURAN POCO
USE EXCEL
ES MEJOR PORQUE DURA MAS

AVICULTORES
productos BUVEL para Granjas
Harinas de Pescado

La Yutera Riojana
FABRICA DE SACOS
PRIMERA INDUSTRIA TEXTIL PARA SAQUERIO ESTABLECIDA EN ESTA CAPITAL

4º CONCURSO PROPIDEN
SEPTIEMBRE 1953 - MAYO 1954
OCHO SORTEOS DE REGALOS
17.072 PREMIOS POR VALOR DE 850.000 Ptas.
CUBERTERIAS DE PLATA, MUÑECAS, GISELA, RADIOS, ESTUFAS Y PLANCHAS, MARCONI, CAFETERAS, CRESPO, VAJILLAS, SALONES, SANTA CLARA, CONDOR, BICICLETAS B-H

SESION MUNICIPAL
Quedan aprobados los presupuestos para el año fiscal de 1954, cifrados en unos veinte millones de pesetas

También fué aprobado el proyecto de contrato para el arriendo de la plaza de toros por dos temporadas

Reunido suficiente número de señores concejales, en las noches del pasado viernes y lunes celebró el Pleno del Excmo. Ayuntamiento sesión extraordinaria, presidida por el ilustrísimo señor alcalde, D. Julio Fernas.

Previa lectura por el señor interventor de las modificaciones en las ordenanzas de exacciones, reformas en cuanto a la cuantía o de redacción, fueron aprobadas todas.

Siendo deseo del excelentísimo Ayuntamiento, mejorar en su situación económica, se acordó mantener en el cinco por ciento el plus de cartería de vida e implementar en un cinco el diez por ciento de «Plus Familiar».

Existiendo varios empleados municipales que cobran sus haberes con cargo a crisis obrera, pero que por necesidades de servicio desempeñan plaza de auxiliar eventual en las oficinas centrales, se acordó equipararlos en el sueldo con los auxiliares mientras desempeñan tales funciones.

También en lo concerniente a personal, aprobóse un acoplamiento de plantilla de la Sección de Fomento y Obras. Ratificándose diversos expedientes de jubilación, ya aprobados por la Comisión Permanente, ratificando en sentido denegatorio la instancia suscrita por D. Elio Ganuza, fallada negativamente por la Dirección General de Administración Local.

Dada lectura del proyecto de contrato para el arrendamiento de la Nueva Plaza de Toros por el excelentísimo Ayuntamiento para las temporadas 1954 y 1955, tras ligeras modificaciones más de forma que de fondo, fué aprobado por unanimidad por los señores concejales, por lo que, en su día, será firmado el acuerdo por don Daniel Treviño, por el Consejo de Administración y el alcalde de Logroño, don Julio Fernas.

Finalmente se acordó ver con singular agrado el propósito de la Sección Femenina de construir, en terrenos propiedad de esta Organización, un edificio en el que se concentrarán todos sus servicios y dependencias.

Terminó la sesión con el acuerdo unánime de compra de terrenos para ampliación de las instalaciones en la nueva Alhóndiga Municipal.

A continuación, el Pleno del excelentísimo Ayuntamiento reunióse para discutir y aprobar los presupuestos que han de regir durante el año fiscal de 1954.

Tras ligeras modificaciones de poca monta en algunos capítulos, quedó cifrado, aproximadamente, en unos veinte millones de pesetas.

Terminando con este acuerdo la sesión especial de presupuestos.

Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales

Precios para la actual semana
El día 22 de los corrientes y bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, se fijaron para la presente semana los precios de venta al público que a continuación se detallan, como tope máximo para las calidades más selectas de cada artículo:

LECHE
A domicilio, 3'25 pesetas litro; en mercados, puestos o establos, 3'15 pesetas.

CARNES
Terñera: De primera, 38 pesetas kilo; de segunda, 26, y de tercera, 20 pesetas.

Vacuno menor: De primera, 21 pesetas kilo; de segunda, 22, y de tercera, 19'50 pesetas.

Vacuno mayor: De primera, 27 pesetas kilo; de segunda, 18'50, y de tercera, 10 pesetas.

Cerdo negro: Lomo de primera (negro y chuletas), 2'75 pesetas kilo; costillas, 1'90, y tocino fresco, 1'75 pesetas.

Cerdo blanco: Lomo de primera (magro y chuletas), 3'15 pesetas kilo; costillas, 2'30, tocino fresco, 2'1; patas de cerdo, 2'50, y morcilla riojana, 9'90 pesetas.

FRUTAS Y VERDURAS
Acelgas, 1'25 a 1'75 pesetas unidad; ajos, 0'33 cabeza; borraja limpia, 2'25 pesetas kilo; cardos, 3'50 a 4'50 pesetas unidad; castañas de la Vera, 3'50 pesetas kilo; idem corrientes, 3; rebollos, 1; coles, 0'80 a 1'15 pesetas unidad; colifloras, 2 a 3; espinacas, 0'70 a 1; espinacas, 2 pesetas kilo; higos de la Vera, 5'50; idem de Fraga, 6; limones, 6; manzana extra, 3'25; otras clases inferiores, 2'50; mandarinas, 2'50; naranjas, 2'50; nueces de primera, 3; patatas, 1'30; peras extra, 5; otras clases inferiores, 2'50; plátanos, 6; puerros a 3 pesetas docena, y tomates, 2 pesetas kilo.

PRECIOS PARA EL PESCADO
Precios máximos de venta al público que han de regir para el pescado fresco durante el día de hoy: Merluza sin cabeza, 30 pesetas kilo; pescadilla basta un kilo, 21; idem racionera, 12; salmón, 22; pollos, 19; besugo, 10; congrio grande, 20; idem idem cerrado, 12; idem pequeño abierto, 16; idem idem cerrado, 10; locha grande, 12; idem pequeña, 10; calamaras pequeñas, 24; idem medianas, 18; fidecos grande, 11; idem pequeña, 9; palometa, 8; sardina corda, 10; anchico, 7'50, y chicharro, 3 pesetas.

RELOJES SUZOS A PLAZOS
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES SUZOS
APERTADO, 365 MARCAS
¡DA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS!

JAMONES
El que quiere conservar bien sus jamones, compre el CONISA. SALTON, producto eficaz contra la polilla y salton.

RELOJES SUZOS!
LAS MEJORES MARCAS
LOS MEJORES PRECIOS
45 PTS. MES
MORENO-VARA REY-7

Como una SILUETA...
recortada, de perfecto y limpio perfil queda la escritura que se obtiene con el papel Kores Carboplan.

Kores Carboplan
El papel carbón que le asegura la permanencia de sus copias a través del tiempo.

¡¡ No Importa !!
El remedio...
PEGAMENTO-IMEDIO

GRANJA AVICOLA GAVIRI-BORDA
R. TRAIT
VENTAS DE IRUN (Guipúzcoa)
NUEVA RAZA AMERICANA NEW HAMPSHIRE

ANUNCIOS OFICIALES
Colegio Oficial de Médicos

EL SEÑOR
D. Valentín Martínez Uriza
(Fallecido a los 68 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

Maletas a 25 Ptas.
Serrero Fover
Olme - Fresno - Hoyos

LA NIÑA
Victoria Angulo Martínez
Subió al Cielo el 24 del actual, a los 2 años de edad

EL SEÑOR
D. Valentín Martínez Uriza
(Fallecido a los 68 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

LA SEÑORA
Doña Petra Lacarra Gudel
(Fallecida a los 39 años de edad)

ALQUILERES
LOCAL pequeño, se desea. Razón en Nueva Rioja.
ALMACEN se alquila o se vende en Casca Superanda, J. M., 1.º.
RENTACION, se cede derecho cédula, Nueva Rioja.
COLOCACIONES
AGENCIA de servicio, se precisa, en Nueva Rioja.
OFERTAS de servicio de platería, se precisa Honorario Benito, en Nueva Rioja.
ALQUILER DE EMPALMADO, se precisa, Razón, Oficina de Colocación Referencia núm. 1.271.
LABORATORIO de esas agencias con experiencia en esta capital, se precisa, venta conocido analizador marca Aparat 770, Madrid.
ALQUILER, se precisa. Oeste, 17, 1.º.
ALQUILER, se precisa para dos niñas. Pto. de la Victoria, 84, 5.º izq.
ALQUILER, se precisa en General, 41, 1.º.
ALQUILER con informes, se precisa. Vta de Rey, 13, 1.º izq.
COMPRAS
CARRON granitos en buen estado, precio Arinos, teléfono 12-82.
FINCAS
Finca se venden dos en Pérez Galindo, en mano, Tratar directamente con el propietario, D. Juan, en Av. Navarra, 12, 2.º izq. Teléfono 17-03 y 12-17.
Finca con cisternas, todo confort, excelente ubicación, vende con facilidad, Calle Sotelo, 18.
Finca con cisternas, cultura, se vende, precio, Vta de Rey, 13, 1.º izq.

GASAS, se venden las números 20 de Gallarza y 5 de Santiago, Razón, Caballería, 18, Carnicería.
PISO libro, se vende, Escuelas Pías, 15.
PARTICULAR compraria directamente finca rústica de 3/4 hectáreas en adelante, frente Carreteras Soria, Villamediana o Zaragoza, Tratar, M. Blanco, Museo Carmen, 2, entlo.
PISO 4 n., libre, vende 38.000 ptas. Falén 46, bajo o Colón 20 1.º.
PISO 1.º libre, se vende directamente, de 5 h., cocina-comedor, cuarto baño, sol mediodía, 48.000 ptas. Razón, Avda. de Balón, 9, 1.º izqda.
MERCEDES con vivienda, por no poder atender. Facilidades de pago. Almacén, mitad libre y mitad produce un 12%, por 20.000 ptas. El dueño, Morato, 21, Tel. 11-84.
EN SAN TO DOMINGO DE LA CALZADA, libre en mano, se vende casa con patio en la carretera de Burgos-Logroño, inmejorable para agricultor o granjero, informes, Hebreros de Marcelo González, San Francisco, 31.
CASA libre en Ruafieja, se vende barata, o cambiaria por piso libro, Razón, Ruafieja, 20.
POZA vende montón piso 6.º h., libre, sito en Muru de Cervantes. Consiste de 3 habitaciones y alcobas, 4 y 3, sol mediodía, precio 48.000 ptas. Llaveros, Pozo, Moja, 83, 1.º.
POZA vende piso en Calvo Sotelo, libre, con derechos de Levante. Precio interesante. Moja, 83, 1.º. Pozo.
FINCAS DE GRAN FUERTE, se venden de 5 hectáreas con 200 m de frente a la carretera de Lardero, y otra de 6/4 hectáreas en las travesas de Remolera y Cantabria de la carretera de Zaragoza, en condiciones de parcelar, informes, Hebreros de Marcelo González, en la Alhóndiga.

PÉRDIDAS
Bueno de camión completa, 35 x 8, extraviada día 14 trayecto Nájera-Cenicero, Centenero-Haro. Entregar, Cuartel Guardia Civil Centenero, o Julián Giménez, Víctor Pradera, 8, en Haro.
Cartetera-monedero, con algún dinero y fotografías extraviada en el calle Calvo Sotelo. Se gratificará la entrega en dicha calle, núm. 24, postería.
Perra joven, negra, pequeña, color negro, rabo y orejas largas, en día de partir, atende por amor, el domingo 17. Gratificará su entrega o aviso Ismael Ortiz, en Navaridas (Alava). Caso contrario se tomará por hurto.
TRASPASOS
LOCAL para pequeña industria, se traspasa, Mayor, 3.
POR AUSENTARME, se traspasa carpintería, local para sáncos o varcos, y hermosa cisterna, todo dentro del edificio, Razón en el número, Vazero Dilla, en Izarra (Alava).
TIENDA en Carriolera, 6, haciendo esquina, se traspasa. Razón en la calle.
TIENDA COMESTIBLES acreditada en buena calle, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.
TIENDA de comestibles, traspasada, almacén y piso, poco dinero, se traspasa en Calhorra. Informes, San Andrés, 28, en Calhorra.
TALLER DE EBANISTERIA con 20 m. se traspasa. Razón, Nueva Rioja.
TIENDA baratijas, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.
LOCAL para venta, se traspasa. Razón, Juan Lobo, 4, separata.

VENAS
LEÑA de roble a 80 ctms kilo General Primo Rivera 26 Soterra.
PIANO (Cruces), se vende. Razón, Nueva Rioja.
PLANTONES de chopo de las clases blanquillo y lombardo, se venden por el Ayuntamiento de Haro.
CEPHALODORAS combinadas de 850 y reguladoras de 480. Haro, 18.
TRILLADORA (Cruces) con lamparillas y bien equipada, se vende. Razón en Nueva Rioja.
ARRIBO DE PIEL seminuevo, se vende en precio muy económico. Razón, Pérez Galdos, 90, 5.º dena. Horas de 3 a 7.
MADRO, se vende de ocasión, Hospital Viejo, 18, 9.º, cuarta 13.
OCASION: Por derribo se venden vigas, cuarterones, tablas, puertas y otros materiales. Informes Vta de Rey, 31, 2.º.
INCUBADORAS, se venden dos, hechas Razón, Hojalatería Collado, Rodríguez Paterna.
CANEROS, se venden bastos y comederos jamones. Alhóndiga Municipal, José Figuera.
VERDOLAS cuadradas, tres pajas y redondas, desde 520 ptas. Operadoras de todos los tamaños, en el Almacén Sagasta, 14.

EN SAN ANTON, 4, encontrará sin alteración de precios, leña de haya, roble y pino, carbón de piedra vegetal y cisco. Se sirve a domicilio. Teléfono 25-48.
VARIOS
LABRADORES: Olivos rapidísimo trasteo, árboles frutales, chopos, rosales, injertos y barbados, Superfosfatos, amoníaco, anquestron, nitrateo de cal y Chile, Viveros, Almacén 20, Almacén Alonso, Av. de Portugal 20, Logroño.
PASAJEROS para cualquier número a precios baratos, en El Almacén Sagasta, 14.
ESTUFAS, hornillos, planchas, radiadores eléctricos, aparatos de radio y todo lo concerniente a electricidad, siempre lo más nuevo y a los mejores precios, Fortunato, Hebreros, Gallarza, 14.
PRESTAMOS DINERO. Sin impuestos, reducido interés, amortizar de 5 a 50 años. Reserva, 80 millones de pesetas. Dogana y Bergon, S. I. Oficinas, Bretón, 15, 1.º. Tel. 11-41. Informes provisional, Morato, 21, tienda.
SE VUELVEN y arreglan trajes, abrigos, gabardinas, Norte, 26, 2.º izq.
SASTRE eclesiástico, todo con acuerdo al sacerdote. Plaza de los Niños, 14, 2.º.
AVISO: Los abrigos de piel se limpian a los 50 céntimos. Se limpian y quedan de mucho. Encarga en el Almacén Sagasta, 14.
REVOLUCIONARIO INVENTO para el cuidado por cetero espaldas, protección de la humedad y del frío, evitando toda reparación del piel y transformándose en blanda, resistente, blable. Precio de 16 a 35 ptas. Calle Pitan Galdos, 2, bajo.
AVISO: Los abrigos para estas ocasiones solamente se admiten en el Almacén Sagasta de esta localidad.

LA PALMA

Líquida a precios baratos restos de series en lanas y generos de punto

NUEVA RIOJA

FIELMENTE INTERPRETAMOS EL Deseo de la JOVEN MAMA MODERNA VISITE A

CONCHITA

GENERAL MOLA 94 y 96, CALLE DE LEONOR PARA LOS ÚLTIMOS MODELOS DE LA ELEGANCIA INFANTIL

COMENTARIO DEL DIA

Quando muere el trapecista

Por Alfredo Marquerie

Los Clarens son componentes de su grupo circense que cultiva la especialidad de los trapecios volantes. Todos los trapecistas a la pista conocen este número, que desde Leonard a los Rivels, pasando por los Condones, constituyó siempre lo que en la jerga propagandística se llama suma gran atracción.

El trapecio fijo, en sus dos variantes: fuerza y equilibrio, viene a ser algo así como el esquema o el embrión del esfuerzo lleno de destreza, de precisión, de belleza y de agilidad, que da emoción al ejercicio de días ágiles humanas. Entre los deportes y plataformas, los trapecios volantes vienen y van, y al compás de su oscilación, los acrobatas se lanzan al espacio, solitarios o emparejados, para asirse a las barras o a las manos del escape, o para frenar o desentranar sus sinuosidades.

Las combinaciones de esta exhibición son infinitas, y el águila o acrona, es decir, el que ostenta la máxima categoría dentro del grupo, es el encargado de admitir la mayor proeza, de realizar el camino aéreo más largo y dificultoso, volar, más atrevidamente o en ocasiones efectuar el salto con los ojos cerrados y la cabeza insensada.

El crédito internacional de los Clarens, dentro de las dinastías circenses, es muy grande, y a ello se agrega el trágico detalle de que en el curso de los últimos años dos trapecistas de este conjunto perdieron la vida y otros tres resultaron gravemente heridos en el curso de sus actuaciones.

Ahora, en Lyon, René Martín —veintidós años y una musculatura poderosa— ha muerto al caer desde una altura de ocho metros, fracturándose la base del cráneo. Con ello, los Clarens suman un hito más a la dramática estadística de sus accidentes. El circo es así.

Algún lector preguntará por qué los Clarens trabajan sin red o, cuando la emplean, qué motivo ha, para que no los defienda de un modo cumplido. Y a eso le contestará la gente que compone la gran familia heroica de la pista que es la autenticidad del riesgo, el peligro inminente y evidente, lo que presta emoción y grandeza a esta clase de exhibiciones, como en los tiempos en que los toreros cifraban la suma de su arte en el juego con la permanente amenaza de la muerte.

Otro nuevo acrobata ocupará en el alto soporte el puesto del último de los Clarens que acaba de caer. El número seguirá anunciándose en los carteles. Los hombres mueren, pero la luna de la pista sigue haciendo para alumbrar la parábola de esos ángeles sin alas, de esos nadadores del espacio que siguen y seguirán desafiando a las leyes de la gravedad y del equilibrio, al pavor y al vértigo, entre un silencio expectante, unas cabezas con dolor de nuca de tanto mirar a la cuspida y el trueno largo de un redoble del tambor.

(Colaboración «Argos» en exclusiva).

Un sacerdote católico sufre durante sesenta horas un terrible interrogatorio AL FINAL NO SABIA REZAR NI EL AVE MARIA

A listed lo pueden dejar hecho un guiñapo sin tocarle un pelo, de la ropa. ¿Cómo? Es una cosa diabólica, claro está. Pero estas cosas pasan hoy día en el mundo. Tal es el caso de un sacerdote secular, que ha sufrido en China recientemente un terrible interrogatorio. No podemos dar su nombre, pero garantizamos la veracidad de lo que vamos a decir.

El interrogatorio ha durado, sesenta horas, divididas en tres secciones de veinte horas cada una.

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

La primera fase es una cosa sencilla: los jueces preguntan y el condenado responde. Pasemos por alto que el condenado está colocado siempre frente a la luz. Esto al principio, parece una tontería, pero cuando pasan varias horas, una fatiga terrible, un escozor violento va desmenuzándolo todo; el entendimiento, la voluntad, la memoria, la vista la sensibilidad. El acusado debe mantenerse durante el interrogatorio sentado, con la cabeza y el cuerpo en actitud recta, con las rodillas juntas y formando ángulo recto y con los brazos caídos a lo largo del cuerpo. Los jueces se van turnando y siempre van preguntando poco más o menos las mismas cosas. Esto dura cinco, diez, quince, veinte horas seguidas. Durante ellas el acusado solamente puede tomar un poco de leche y de pan.

COPIE USTED EL PERIODICO

Qué lejos está la moderna barbarie de las torturas medievales de los potros, del fuego del Mito y de la crucifixión. Ahora, el principio parece, cosa de risa los métodos de la tortura no tienen más que dar esta orden sencilla: «Copie usted este periódico. Lo dicen firmemente, respetuosamente. El Padre acusado se ha puesto a escribir. Se trata de un periódico de los cristianos progresistas titulado «La Paloma». El Padre descansa al comenzar este trabajo, pues la permitieron cambiar la posición anterior. Todo lo que él va copiando va contra su propia conciencia y esto le obliga a un esfuerzo constante. Pero eso no es lo más terrible. Al final de cada página debe firmar. Una vez escrita la primera página, el Padre quiere destruirlo. Uno de los guardianes le observa que puede hacerlo, pues tiene al alcance de la mano una caja de cerillas. Sigue escribiendo. Un poco más tarde recibe este aviso amable: «Tiene usted muchas cerillas?». «No, son pocas. —Entonces creo que será mejor que vaya usted quemando de diez en diez hojas. Es una manera refinada de asestar un golpe terrible sobre el organismo destruido del acusado. Es decir que tendrá que seguir copiando el periódico durante ocho, nueve, quin-

(Un servicio especial de la Oficina de Información Misional).

EL OBISPO DE LA TELEVISION ELOGIA A LA ESPAÑA MISIONERA

NUEVA YORK.—Monseñor Fulton Sheen, el celebre obispo de la televisión y director nacional de las Obras Misionales Pontificias en Norteamérica, ha dirigido a monseñor Sagaminaga, director nacional de dichas Obras en España, una expresiva carta con motivo de la Cruzada del Rosario Misionero, que acaba de iniciarse en España. Entre otras cosas, monseñor Sheen dice lo siguiente: «Nosotros, los americanos pertenecemos a un país que todavía no ha hecho todo lo que puede hacer por las Misiones. Miramos a España como a uno de nuestros grandes maestros e inspiradores. Cuando, cada año, con motivo de nuestra reunión internacional en Roma, vemos al director nacional de España, bendecimos la oportunidad que nos permite pagarle a él la deuda de gratitud que tenemos contraída con España como nación».

REPITA USTED LO QUE DECIMOS

Esta es la tercera y última frase de la tortura. El acusado va repitiendo lo que se le dice: «Yo me llamo Padre X...» «Yo soy cura de la iglesia de Z...» «Yo apruebo las decisiones del Gobierno». Aquí el Padre, fatigado, automático, tiene que hacer un esfuerzo casi sobrehumano para añadir: «Bajo condiciones. Así se le van señalando frases la mayoría de ellas banales, pero de vez en cuando se entrelazan periódicamente afirmaciones que van contra la conciencia del sacerdote. Entonces hay que rectificar, que decir que no. Los jueces aceptan la negativa. No volvieran, no golpean. La perfidia de la tortura reside precisamente aquí, en la que decir que no. Los jueces aceptan firme algo que va contra su conciencia. Y esto también dura veinte horas. Al final, el pobre sacerdote acusado tiene autorización para reposar un poco; se tiende sobre una colchoneta; va a rezar a la Virgen; «Ave...» y no puede decir más porque ha olvidado por completo el Ave María.

LIBERTAD... ¡CONDICIONADA!

ROMA.—Un misionero que ha pasado 33 años en China, 5 de los cuales bajo el régimen comunista —el Rvdo. P. Duto, S. J.—, refiere la siguiente anécdota: «Cuando los comunistas entraron en Wuhan, hicieron hasta el cansancio algunas promesas de que renunciarían a la libertad. Convocaron una reunión de pueblo sobre el tema «Libertad para todos. Al cabo de dos horas de conferencia, una madre de cinco hijos quiso salir para preparar a los suyos la comida, pero se lo impidieron. Preguntó entonces cuál era la libertad prometida y no se le dejó ni siquiera cumplir con su deber. El orador respondió: «Os concedemos libertad para hacer cuanto queráis pero siempre bajo el dictamen de los jefes. Al oír semejante concepción de la libertad, la concurrencia protestó en una estruendosa orcajada».

UN AILLAR DE JAPONESES

TOKIO.—La Iglesia recibe por mes un millar de creyentes en el Japón, ha declarado el Rvdo. P. James Doyle, Superior de los Misioneros de San Columba, que cuenta sesenta heraldos del Evangelio en el archipiélago nipón. Si bien no puede hablarse de conversiones en masa, es indudable que agita hoy el Japón una verdadera ansia de verdad religiosa, razón por la cual muchísimos nipones se vuelven hacia la incommovible roca de San Pedro.

Otras noticias misionales

LA DIOCESIS DE MADRID-ALCALA RECAUDO EN 1953 CERCA DE CUATRO MILLONES Y MEDIO DE PTAS. PARA LAS OBRAS MISIONALES PONTIFICIAS

MADRID.—Durante el año 1953, la diócesis de Madrid-Alcala recaudó para las Obras Misionales Pontificias la cantidad de 4.367.810 pesetas superando en 613.320 pesetas a la recaudación global obtenida el año 1952. Esta recaudación se distribuye de la forma siguiente: Para la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, 3.731.660; para la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol (Clero Indígena), 273.300 pesetas y para la Obra Pontificia de la Santa Infancia, 363.399 pesetas.

La reina del «Mau-Mau», condenada a prisión

NAIROBI (Kenia), 25.—Wagiri, presidente de un movimiento feminista terrorista, que fué coronada reina de los Mau-Mau el mismo día que era coronada en Londres Isabel II, ha sido condenada a diez años de prisión por aquellas actividades.—(Efe).

En Formosa son aclamados los ex-prisioneros anticomunistas de Corea

TAIPEI, 25.—Más de diez mil nacionalistas chinos han aclamado triunfalmente bajo una lluvia fría a los ex-prisioneros chinos de la guerra de Corea llegados a Formosa. Son unos 4.000 que han regresado a la repatriación a la China. Llegaron en barcos de la Marina norteamericana y fueron llevados en triunfo por las calles.—(Efe).

Sigue la campaña contra el analfabetismo

CUENCA, 25.—El alcalde de Valverde del Júcar, decidido a luchar contra el analfabetismo, ha dictado un bando en el que dispone que todos los individuos comprendidos entre los catorce y los veintidós años deberán presentar para tener entrada en los espectáculos públicos un certificado de la respectiva escuela, en el que se acredite que saben leer y escribir. Tal medida ha sido ya tomada en otros lugares.

Ayer se reunió el Consejo Provincial de FET y de las JONS

Va a iniciarse una importante acción de formación profesional en toda la provincia

En la mañana de ayer se reunió el Consejo Provincial de FET y de las JONS, presidido por el jefe provincial don Alberto Martín Camero. Asistieron la totalidad de los consejeros de la capital y provincia, y se trataron en la reunión importantes cuestiones que afectan a la obra política-social de la Organización en la Rioja.

En primer lugar fueron examinadas las normas recientemente establecidas para la concesión en el sucesivo de la Medalla de la Vieja Guardia a quienes con anterioridad al 18 de julio de 1936 pertenecían como militantes a alguna de las dos organizaciones que han venido a integrarse con la unidad, FET y de las JONS, significándose el interés de que esta nueva apertura de solicitudes al expresado efecto sea conocida por todos los riojanos que encontrándose en aquellas circunstancias no la hubieran solicitado todavía.

El Consejo fué informado ampliamente de las gestiones que se han realizado y han de efectuarse en fecha inmediata para llevar a la práctica el proyecto, ya aprobado de construcción en la carretera del Cristo, en finca propiedad de FET y de las JONS, de un edificio con todas las condiciones para albergar los distintos servicios de carácter social que tiene encomendados la Sección Femenina. El proyecto fué informado ampliamente de las gestiones que se han realizado y han de efectuarse en fecha inmediata para llevar a la práctica el proyecto, ya aprobado de construcción en la carretera del Cristo, en finca propiedad de FET y de las JONS, de un edificio con todas las condiciones para albergar los distintos servicios de carácter social que tiene encomendados la Sección Femenina. El pro-

ESPECTACULOS

JINE LAS DOS CARLOTAS

Teatro Bretón
Conserva el cine alemán, y juzgar por esta cinta, las características en el día siempre peculiares. Técnica excelente, magnífica fotografía, dirección metódica y lentitud en su desarrollo. Quizá en esta ocasión sea último, la lentitud, se haya mitigado bastante, sobre todo en determinados momentos. De cualquier modo, «Las dos Carlotas» merece atención tanto por su realización, bien lograda por Josef von Baky, como por su trama argumental, agradable y simpática, aunque a ratos roce lo sensiblero.

Acción Católica Ante el Día de la Joven

Un poco lejanas ya las jornadas de Navidad en las que, debido a las solemnidades celebradas y por estar más en contacto con el Niño-Dios, todas estábamos dispuestas a circunscribir nuestros mejores deseos a la llegada de la hora de pensar que hemos entrado en un nuevo año del que tendremos que dar cuenta y que es preciso aprovechar lo mejor posible; que estamos solamente de paso preparándonos para una vida mejor, y que es la juventud precisamente la época más apropiada para ello, el tiempo en que nada cansa y todas las facultades rinden lo que se les pide.

20, 30 y 40 % de descuento

en zapatos, botas, zapatillas, etc. Zapatería OCHOA. — Sagasta, 25.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE LA REDONDA
Mañana, día 27, la Asociación de la Medalla Milagrosa dedicará a su excelsa Patrona los cultos siguientes:
A las ocho y media, misa de comunión general en el altar de la Santísima Virgen de la Santa Medalla, y por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación Rosario, cánticos ejercicio del mes, reserva, bendición y Salve cantada.
SANTOS DEL DIA
San Policarpo, Santa Paula y San Teógenes.

Pastrana. Telf. 23-05.

Partidos de Primera División

(Véase de cuarta página)

REAL SOCIEDAD, 0 ESPANOL, 0

SAN SEBASTIAN.—Encuentro solemne y abarrotado contribuyendo a ello el arbitraje del señor González, que pasó de metódico y sereno constantemente el juego.

En los primeros minutos dominó el Español. A los 10 minutos de este tiempo, Esp pasó de cabeza a fondo, quien centró cerrado sobre la puerta y el defensor Argüeso, al intentar despejar el balón, lo introdujo en la red. Con uno a cero finalizó la primera mitad.

En la continuación, a los 35 minutos, los realistas circunscribieron una incursión y los españoles incurrieron en falta cerca del área. La tira Esp a puerta y el portero lo retiene el balón, que va a parar a los pies de Leguadilla, que no tiene más que empujar la pelota para llevarla a los millos.

Los últimos minutos del partido fueron de dominio absoluto.

El Centro de Los Boscos y la festividad de su Patrono

El Centro de «Los Boscos» de esta capital ha preparado el siguiente programa de actos y festejos en honor de su Patrono, San Juan Bosco:

Día 28 de enero.—A las ocho y media de la noche, comenzará el solemne triduo en honor del Santo, con exposición, Santo Rosario y plática a cargo del Padre consiliario de la Obra, don Gerardo Capellán, y del presbítero don Luis Ruiz Gaitana.

Día 31.—Festividad de San Juan Bosco a las ocho y media de la mañana, disparo de bombas y cohetes, con alegres dianas por los dulzaineros Borcos Ballesteros que recorrerán las calles de la población a las nueve y cuarto de la mañana santa misa de comunión en la nueva capilla (Avenida de Pérez Celdós), en la que predicará el Padre consiliario; a las diez y media, desayuno a los alumnos y a las once y media, gran partido de fútbol en el campo de Las Chirribitas entre los equipos Boscos Centro y Boscos Ballesteros, con premio; a la una y media de la tarde se celebrará la tradicional comida, donada por el excelentísimo señor gobernador civil, la cual será amenizada por la rondalla del Centro; a las cuatro de la tarde, juegos infantiles en la explanada del nuevo edificio, y a las seis, Santo Rosario y adoración de la reliquia del Santo; a las siete de la tarde, en el salón-teatro del nuevo edificio, el cuadro artístico del Centro pondrá en escena el sainete cómico de Muñoz Seca «Trampa y cartón», terminando la velada con el coro de monaguillos y cocineros de las escuelas primarias y la rondalla.

Día 6 de febrero.—A las siete y media y once menos cuarto, en el Teatro «Educación y Descanso», tendrá lugar una nueva representación teatral a cargo del cuadro artístico y la rondalla.

A todos los citados actos son invitados los beneficiarios, familiares y simpatizantes de la Obra, quienes se oírán en la Obra, Higueras.

GAFAS AMOR

Depositarío oficial: CADARSO. — Sagasta, 8

Doña Lorenza Luna Pérez de Iriarte

(Vda. de Baztán)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 93 ANOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.
R. I. P.

Sus apenados hijos, doña Felisa, doña Isidora (Vda. de San Martín), doña Angelita y don Pascual Baztán (Fabricante de Alcoholes de esta Plaza); hijos políticos, don Hermelo Echarrri, don Amalio Garde y doña Rosario Baquedano; hermanos, don Bonifacio, doña Eustasia (Vda. de Echarrri) y doña Felisa (Vda. de Anlar); hermanos políticos, don Teodoro Galzarza y doña Leandra Reta; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia al acto que a continuación se indica, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 26 de enero de 1954.

IGLESIA PARROQUIAL.— Santiago el Real.
GENERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, MARTES, a las ONCE Y MEDIA.
CASA MORTUORIA.— Once de Junio, 11.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Pamplona y Calahorra han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.